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ladaja T t r i r u  on « j tiran e posode 
▼sako drugo soboto. Urejuje ured­
niški odbor: dr. Zupančič Frane, 
Emil Jejčič, Metka Rozman, ing. 
Danilo Fajs in Vlado Smeh. Glami 
in odgovorni urednik Vlado Smeh. 
Uredništvo Celje, telefon 59-21, 
interna št. 20?. Rokopisov in slik 
ne vračamo. Časnik izhaja v na­
kladi 3300 izvodov in ga dobijo 
vsi člani kolektiva brezplačno. Tisk 
in klišeji CP »Celjski tisk« v Celje

LETO VIII. ŠTEV 6 
Celje, 27. aprila 1964

STATUT PODJETJA
Osnutek statuta podjetja je še 

▼edno v obdelavi ter bo v kratkem 
sprejet in potrjen. Po pripombah in 
predlogih, ki so jih še dale razne 
službe in posamezniki, je upravni 
odbor sklenil, da naj komisija za 
sestavo osnutka ponovno pregleda 
in vskladi besedilo osnutka statuta, 
v kolikor bo smatrala, da je bese­
dilo glede na pripombe potrebno 
dopolniti, popraviti odnosno spre­
meniti.

V zvezi z delom na novi organi­
zacijski zgradbi podjetja nastajajo 
prav tako v dosedanjem besedilu 
osnutka statuta določene spremem­
be. Po predvideni novi organizacij­
ski zgradbi bodo nastale spremem­
be predvsem v tehnično-proizvod- 
nem poslovanju podjetja, kjer se 
bodo združile vse službe, ki delajo 
na pripravi proizvodnje odnosno 
pripravljajo za proizvodnjo, v po­
sebno organizacijsko enoto — »pri­
prava proizvodnje«. V to enoto 
bodo vključene vse službe tehno­
loške priprave, proizvodne pripra­
ve, pomožni obrati in tudi nabavna 
služba. Delo v sami proizvodnji se 
bo v bodoče organiziralo tako, da 
se bo vršilo po samostojnih obra­
tih. Vsak obrat bo obsegal določe­
no proizvodno gospodarsko celoto 
tako, da bo potekala v posamez­
nem obratu celotna proizvodnja od 
surovin, polizdelkov do končnih iz­
delkov. Na ta način nastane v pod­
jetju več popolnoma samostojnih 
obratov. Posebna važnost bo z no­
vo organizacijo dana službi teh­
nične kontrole, ki bo odslej delo­
vala kot samostojna služba. Delo­
krog drugih strokovnih služb ali 
delovnih enot kot kadrovsko soci­
alne službe, računovodstva, pro­
dajne službe in zunanje trgovine 
se bistveno ne spremeni. Novost po 
novi organizacijski shemi so razne 
štabne službe, katerih naloga je

strokovno delo na organizaciji 
podjetja, programiranju, planiranju 
in analizi poslovanja podjetja. Kot 
skupina za sebe so izločene pravna 
in splošna služba z ustanovitvijo 
posebne službe ekonomata.

Ta nova organizacijska zgradba 
vpliva na spremembe v podjetju, ki 
morajo biti razvidne tudi v statutu 
ter postavljena temeljna načela in 
okvir za takšno novo organizacijo 
že v samem statutu. V skladu z na­
čeli v statutu se bo nato izdelala 
podrobna organizacija z raznimi 
pravilniki. Glede na to, da se je 
poglavje o notranji organizaciji 
podjetja v statutu bistveno spreme­
nilo, se je zavleklo tudi delo v 
zvezi s sprejemom in izdelavo ce­
lotnega besedila statuta.

Posledica nove organizacijske 
zgradbe so tudi nekatere spre­
membe v organih delavskega sa­
moupravljanja ter se ustanavlja za 
posamezne obrate obrati svet kot 
samoupravni organ obrata. Obrat 
sam lahko obsega več ekonomskih 
enot, ki imajo vsaka svoj delavski 
svet. Naloge obratnega sveta bodo 
izvajanje nalog gospodarjenja v 
obratu ter sprejemanja planov in 
drugih sklepov nanašajočih se na 
obrat kot celoto, vsklajevanje dela 
v obratu med posameznimi eko­
nomskimi enotami ter skrb za go­
spodarski uspeh obrata kot celote.

Ker bodo volitve v samoupravne 
organe v prihodnjem mesecu, se je 
moralo delo na notranji organiza­
ciji pospešiti tako, da bomo že pri 
prihodnjih volitvah volili samo­
upravne organe v skladu z novo 
organizacijo.

Osnutek statuta bo sprejela 
skupščina podjetja ter bo nato 
predložen Občinski skupščini v po­
trditev. Tako bo statut sprejet že 
do konca tega meseca.

Razširjena seja tovarni­
škega komiteja ZKS

Dne 9. aprila 1964 je bila razšir­
jena seja komiteja ZKS, kateri so 
prisostvovali predstavniki sindika­
ta, ZMS, aktiva ZB in drugi.

Dokaj kritična in obširna razpra­
va se je nanašala na stanje v pod­
jetju glede na splošne ugotovitve 
VI. plenuma Centralnega komiteja 
Zveze komunistov Jugoslavije. 
Udeleženci seje so poudarjali, da 
Je treba pri sklepanju delovnih raz­
merij dosledno spoštovati demokra­
tična načela in zakonitost.

Pri internem urejanju tovarne je 
treba v bodoče paziti, da ne bomo 
zapravljali denarja za razne prezi­
dave in nenačrtno delo. Izrazit pri­
mer zapravljanja denarja je pri 
urejanju lužilnice, kjer so bili zi­
dovi rušeni, sedaj pa iste zidove 
ponovno postavljamo. Tako zaprav­
ljeni denar se občuti tudi pri oseb­
nih dohodkih.

Nedvomno je, da je treba poma­
gati strokovnim šolam s tem, da 
damo možnost našim strokovnja­
kom, da na teh šolah predavajo. 
Toda to je treba iz stališča korist­
nosti podjetja pravilno opredeliti. 
Nemogoče je, da je predavatelj 
večji del rednega delovnega časa 
odsoten, ker predava na šoli, delo 
na njegovem delovnem mestu pa 
ni opravljeno tako kot bi moralo 
biti. Te stvari je treba urediti iz 
ekonomskega vidika ter iz vidika

koristnosti podjetja in šole.
Večje število članov kolektiva 

opravlja poleg svojega rednega de­
la v prostem času tudi razna dela 
pri društvu ljudske tehnike. Tudi 
tu se postavlja vprašanje posledic 
umske in fizične zmogljivosti na 
delovnih mestih. Razumljivo je, da 
postavljeno vprašanje nima name­
na hromiti delo ljudske tehnike. To 
vprašanje mora biti rešeno smotr­
no v korist podjetja ter razvoja de­
javnosti društva ljudske tehnike.

Delavci, ki so zaposleni na de­
lovnih mestih v podjetju, morajo 
opravljati odrejeno delo. Med de­
lovnim časom se ne smejo vršiti 
razne samopriprave za opravljanje 
honorarnega dela izven dejavnosti 
podjetja.

Postavlja se tudi vprašanje iz­
obraževanja. To ne sme biti nena­
črtno, temveč je treba izobraževati 
delavce za opravljanje konkretne­
ga dela na delovnem mestu. Ce ne­
kdo opravlja delo kontrolorja ali 
kontrolorke in podobno, tedaj naj 
se izobrazi za to delo ne pa za 
knjigovodjo.

Razširjena seja komiteja ZKS v 
tovarni je zajela mnogo drugih 
vprašanj, o katerih bodo razprav­
ljale osnovne organizacije ZK in 
ostale politične organizacije v pod­
jetju.

Ob mednarodnem delavskem prazniku

1. MAJU
čestitajo kolektivu in mu želijo še več delovnih zmag:

ORGANI DELAVSKEGA SAMOUPRAVLJANJA
VODSTVO PODJETJA
IO SINDIKATA
TOVARNIŠKI KOMITE ZKS
TOVARNIŠKI KOMITE ZMS
ODBOR AKTIVA ZB NOV
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Sprememba notranje organizacije
Nenehno povečanje proizvodnje 

narekuje organizacijske spremem­
be v organizacijski strukturi naše­
ga podjetja. Naš 7-letni plan pred­
videva povečanje proizvodnje, ki 
zahteva maksimalno koriščenje 
notranjih rezerv. Ta zahteva pa ne 
sme povečati telesne napore delov­
nega človeka. Izboljšati moramo 
tehnologijo ter poslovanje na osno­
vi funkcionalne delitve dela. Zah­
teve po povečanju standarda delov­
nega človeka narekujejo najboljše 
koriščenje sredstev ter gospodar­
jenje v podjetju. Tržišče zahteva 
vse boljšo kvaliteto, sodobne obli­
ke in konkurenčne cene izdelkov. 
Moderna proizvodnja ne dovoljuje 
malih serij in obrtniškega dela, 
temveč velikoserijsko masovno 
proizvodnjo. Naša družbena uredi­
tev daje vse večje pravice najšir­
šemu krogu delovnih ljudi, s tem 
pa tudi samostojnost in odgovor­
nost pri upravljanju in gospodar­
jenju v proizvodnji.

Tem zahtevam lahko zadostimo 
le z nenehnim razvijanjem notra­
nje organizacije vzporedno z raz­
vojem proizvodnje ter delavskega 
samoupravljanja.

Zato je v nadaljnji fazi našega 
razvoja predvidena delitev dela, ki 
bo omogočila boljše poslovanje na 
raznih delovnih področjih in nji­
hov neoviran nadaljnji razvoj.

Sedanja proizvodnja je razdelje­
na na posamezne obrate, ki imajo 
zaključeno vrsto proizvodov. Vsak 
obrat je samostojen pri izpolnjeva­
nju nalog, ki jih določa proizvodni 
plan podjetja. Obrat je samouprav­
na gospodarska enota, ki je nepo­
sredno podrejena centralnim orga­
nom samoupravljanja in vodstvu 
p od j etja.

Sodoben način industrijske pro­
izvodnje zahteva precizno tehnolo­
gijo, organizacijo dela in poslova­
nja, zato je poseben poudarek na 
razvoju priprave proizvodnje: teh­

nološka priprava, priprava dela, 
oskrba z materialom in vzdrževal­
ni obrati z energetiko.

Povečane zahteve glede kvalite­
te na notranjem in zunanjem trži­
šču, dajejo vse večji pomen tehnič­
ni kontroli. Kakor zahtevamo mi 
kvalitetne surovine oz. vhodni ma­
terial, tako smo dolžni nuditi kva­
litetne izdelke. Zato mora OTK do­
biti ustrezno mesto v organizaciji 
podjetja.

Računovodska in komercialna 
služba so razporejene tako, da lah­
ko neovirano opravljajo svoje de­
lo, funkcionalno pa se medsebojno 
izpopolnjujejo in so navezane na 
delo tistih oddelkov, ki potrebuje­
jo njihove podatke.

Vloga štabnih služb je pri pred­
videnem razvoju podjetja vse več­
ja, saj ravno one raziskujejo pogo­
je za obstoj in gospodarjenje ter 
nakazujejo razvoj podjetja in nu­
dijo samoupravnim organom in 
vodstvu podjetja podatke za sigur­
no poslovanje.

Ker je v predvideni organizaciji 
podjetja osnova na delitvi dela, ki 
zahteva specializacijo, so naloge 
kadrovsko-socialne službe vse več­
je. Skrbeti bo morala za intenzivno 
izobraževanje, obenem pa za raz­
porejanje kadra, ki bo omogočil iz­
polnitev predvidenih nalog.

Služba zunanjetrgovinskega po­
slovanja je popolnoma osamosvo­
jena tako, da bo lahko čim bolj 
uspešno zastopala interese našega 
podjetja na zunanjem trgu.

Organizacija podjetja, ki bo po­
stavljena na tej funkcionalni delit­
vi, naj bi čim bolj sprostila inicia­
tivo naših delovnih ljudi in dala 
osnovo in merila za dobro gospo­
darjenje. Sodelovanje celega kolek­
tiva pri uvajanju in izvajanju, bo 
dalo temu razvoju organizacije še­
le življenje, ki naj pripomore k 
zvišanju našega in družbenega 
standarda.

Zadovoljne so z rezultatom svojega dela. Foto: Fotoklub Emajl

Boljše štipendije
Komisija za štimpendije je pred- 

lagaja upravnemu odboru In skup­
ščini spremembo 9. člena pravilni­
ka o štipendijah. Upravni odbor 
je to spremembo potrdil in bo na 
prihodnjem zasedanju obravnava­
na na skupščini.

Po tem predlogu bo znašala me­
sečna štipendija za visoke in viš­
je šole v prvem letu šolanja 12 ti­
soč din, v drugem v razponu od
12.000 do 14.000 din, v tretjem v 
razponu od 14.000 do 16.000 din, v 
četrtem v razponu od 16.000 do 19 
tisoč din in v petem letniku od 19 
tisoč do 20 tisoč din.

Gibljivi del štipendije bo za 
odličen uspeh na visokih in višjib 
šolah 20.000 din, za prav dober 
uspeh 15.000 din in za dober uspeh
10.000 din. Šolski uspeh se ugo­
tavlja na koncu šolskega leta in je 
ta gibljivi del le enkratno izplačan.

Za srednje šole znaša mesečna 
štipendija po tej spremembi v 
prvem letniku šolanja 8.000 din, v 
drugem letniku v razponu 8.000 do

9.000 din, v tretjem letniku v raz­
ponu od 9.000 do 11.000 din in v 
četrtem letniku v razponu od 11.000 
do 12.000 din.

Dijaki, ki študirajo na srednjih 
šolah izven mesta Celja prejmejo 
še poseben dodatek k štimpendiji 
v znesku 2.000 din mesečno.

Gibljivi del štimpendije za študij 
na srednjih šolah znaša za odličen 
uspeh 14.000 din in za prav dober 
uspeh 10.000 din.

Naši štipendisti lahko najamejo 
poleg osnovne štipendije tudi 
kredit, in sicer za prvi letnik na vi­
sokih šolah ter višjih šolah 60 % 
od osnove, v drugem letniku 50% 
od osnove, v tretjem letniku 40 % 
od osnove, v četrtem letniku 30 % 
od osnove in v petem letniku 25 % 
od osnove.

Za štipendiste na srednjih šo­
lah pa znaša kredit za prvi letnik 
študija 50 %  od osnove, za drugi 
letnik 40 % od osnove, za tretji let­
nik 30 % od osnove in za četrti let­
nik 25% od osnove.
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Zopet sprem em ba pravilnika  
o delitvi osebnih dohodkov

UPRAVNI ODBOR PREDLAGA SKUPŠČINI SPREMEMBO 94., 95. IN 
135. ČLENA PRAVILNIKA O DELITVI OSEBNIH DOHODKOV, KI DO­
LOČAJO PLAČEVANJE POTNIH STROŠKOV IN DNEVNIC NAŠIM IZ­
REDNIM ŠTIPENDISTOM IN OSTALIM, KI SE STROKOVNO IZPO­
POLNJUJEJO TER NADOMESTILO OSEBNIH DOHODKOV ZA CAS 
ODSOTNOSTI. PREDLOG JE IZOBEŠEN NA VPOGLED ČLANOM KO­
LEKTIVA IN BO PREDLOŽEN V OBRAVNAVO SKUPŠČINI NA PRVEM 
PRIHODNJEM ZASEDANJU.

Zaradi pogostih kritik, da so kri­
teriji dajanja raznih ugodnosti na­
šim izrednim štipendistom pri štu­
diju na nižjih, srednjih, višjih in 
visokih šolah neenotni, je upravni 
odbor zadolžil kadrovsko socialni 
sektor, da predloži upravnemu od­
boru osnutek enotnih kriterijev. 
Na osnovi zahtevanega predloga in 
dopolnitev pravne službe se je nato 
upravni odbor zedinil za naslednji 
predlog sprememb Pravilnika o de­
litvi osebnih dohodkov:

Člen 94
Izrednim štipendistom se povrne­

jo za potovanje na tečaje in semi­
narje pri šolah, ki so izven Celja, 
dejanski prevozni stroški, ter potni 
stroški v naslednjem obsegu:

a) Za nastanitev in vzdrževanje 
v kraju šolanja pri šolah, ki imajo 
organizirane internate ali organi­
zirano nastanitev z gostinskimi 
podjetji, vsi stroški nastanitve in 
prehrane na podlagi potrdila inter­
nata ali šole za ves čas bivanja v 
kraju, kjer se vrši seminar odnos­
no tečaj.

b) V primerih, kjer šola nima or­
ganizirane nastanitve ali internata 
ter organizirane preskrbe za tečaj­
nike, se tem povrnejo stroški na­
stanitve in preskrbe v višini dnev­
nic glede na strokovnost, odnosno 
delovno mesto, na katerem delajo 
v podjetju. Delavcem, ki se zaradi 
strokovne usposobitve ali polaga­
nja izpitov za dosego strokovne 
kvalifikacije, udeležijo raznih te­
čajev in seminarjev izven sedeža 
podjetja, se povrnejo stroški za po­
tovanje v istem obsegu kot izred­
nim štipendistom.

Udeležba na raznih seminarjih in 
posvetovanjih, ki jih prirejajo 
gospodarske zbornice, združenja in 
podobne ustanove v svrho obrav­
navanja določenih problemov s 
področja dejavnosti podjetja, se­
znanjanja z obstoječimi ali predvi-

Piknik
pekači

Smo pred sezono, v kateri bo­
mo morali izdelovati naše piknik 
pekače. To je artikel, katerega smo 
osvojili v letu 1963 in je sezonske­
ga značaja.

Ker nimamo še pripravljenih 
tehnoloških postopkov niti orodij 
obstaja bojazen, da se bodo poka­
zale lanskoletne posledice pri izde­
lavi.

Že prve pekače, ki smo jih začeli 
proizvajati, smo delali s primitiv­
nimi šablonami in neorganizirano 
tako, da se je izdelava za razpis 
vlekla vse do novembra meseca.

Posledice, katere smo pri izde­
lavi občutili, so se pokazale že na 
opravljenih režijskih urah zaradi 
popravila v preteklem letu. Sestav­
ni deli (vložki) so po emajliranju 
zviti, tako da se ne dajo sestavljati. 
Žični deli, ki jih je izdelala »Žična« 
v Celju in jih tudi poniklala, pa so 
bili vskladiščeni v neprimernem 
prostoru tako, da danes izgledajo 
slabše, kot da bi bili pokositrani. 
Ne vem kdo odgovarja za to pro­
izvodnjo in skladiščenje, mislim 
pa, da se naš trg s takimi artikli 
ne more zadovoljiti.

Ko sem se obrnil na obratno teh­
nično kontrolo za informacije, so 
mi povedali, da se od 1000 koma­
dov pekačev napravljenih v letu 
1963, da sestaviti le 90 komadov, 
zaradi česar se postavlja vpraša­
nje, kdo bo kril stroške popravila 
za te pekače, kajti naročila zanje 
so že prispela.

L. I.

denimi zakonskimi predpisi odnos­
no tolmačenja teh predpisov in 
podobno, se smatra kot službeno 
potovanje za tiste delavce, ki jih 
podjetje kot svoje predstavnike 
pošlje na te seminarje odnosno 
posvetovanja.«

Člen 95
»Izrednim štipendistom podjetja, 

katerim se priznavajo potni stroški 
po prednjem členu tega pravilnika 
za obiskovanje tečajev odnosno se­
minarjev izven Celja, se ne prizna­
vajo nočnine. Prav tako se nočni­
ne ne priznavajo delavcem, ki se 
zaradi strokovne usposobitve in 
polaganja strokovnih izpitov ude­
ležujejo raznih tečajev ali seminar­
jev izven sedeža podjetja.

K Členu 135 se doda nova točka 
z določilom, da pripada izrednim 
štipendistom za čas odsotnosti od­
nosno študijskih dopustov 3 meseč­
no povprečje osebnih dohodkov.

Gornja sprememba naj bi veljala 
od 1. 4. 1964 dalje.

Potovanja 
v inozemstvo

Na eni zadnjih sej upravnega od­
bora so poročali nekateri naši stro­
kovni delavci o rezultatih potovanj 
v inozemstvo. Bila so to službena 
potovanja z določenim namenom, 
predvsem tem, da se seznanijo z 
raznimi tehničnimi dosežki v svetu 
ter potovanja komercialnega zna­
čaja.

Na podlagi podanih poročil je 
upravni odbor sprejel ustrezne 
sklepe. Med drugim je bilo skle­
njeno, da se naš asortiman artiklov 
prilagodi asortimanu, ki ga danes 
uvajajo v večini evropskih držav. 
Tako prilagojen asortiman naj ve­
lja tudi za domače tržišče.

Upravni odboir je sklenil še, da 
je treba preiti čimprej na ročaje 
zaprte oblike, na električno brada­
vičasto varenje ročajev, uvajati 
bakelitne ročaje, preiti na robove 
iz nerjaveče pločevine in to pred­
vsem pri posodi za kuhanje na 
elelektriko. Preiti bo treba na pa­
stelne barve ter izboljšati kvaliteto 
emajla. Osvojiti bo treba še več 
novih proizvodov za široko potroš­
njo. ej

4 2 -u r n i delovni teden
Komisija, ki se je ukvarjala s 

prehodom na skrajšan delovni čas, 
je ob zaključku leta predala naprej 
osnutek elaborata, ki vsebuje tudi 
vse tiste koristne predloge, ki so 
bili iznešeni na sestankih EE in 
množičnih organizacij takrat, ko so 
te razpravljale o predlogih komi­
sije. Teh dodatnih predlogov je 
bilo neprimerno več, kot se je pri­
čakovalo. Razveseljivo je dejstvo, 
da EE ne čakajo navodil »od zgo­
raj«, ampak se vsepovsod razgiba­
no vrše priprave, ki bodo omogo­
čale koriščenje odkritih rezerv oz. 
je nekaj krepkih posegov v tej 
smeri že izvedenih.

Nedavno je bila izvedena anketa, 
v kateri je vsak član kolektiva po­
vedal svoje mnenje o skrajševanju 
delovnega časa in se obvezal za 
sodelovanje pri olajšanju tega pre­
hoda. Od vseh anketiranih se samo 
4 % ni strinjalo s skrajšanjem de­
lovnega časa, za 3 proste sobote se 
je izreklo 88 % anketirancev, za 
7-urni delavnik 4 %, ni se jih opre­
delilo 8 %. Po takšnem rezultatu 
anketiranja naši skupščini ni bilo 
težko izreči dokončne odločitve.

Slabe izkušnje, ki smo jih imeli 
ob svoječasni uvedbi 45-urnega 
delovnega tedna, so dale povod za 
marsikatero opombo na anketnem 
listu. Je pa med obema prehodoma

bistvena razlika. Takrat smo prešli 
na 45-urni teden povsem nepriprav­
ljeni in je bil očitek o demagogiji 
kar upravičen. Prešli smo na skraj­
šanje delovnega časa in sočasno 
zelo povečali proizvodni plan samo 
na podlagi zagotovitve, da bomo 
za povečani proizvodni plan že ko­
ristili večstopenjsko stiskalnico, 
razmaščevalni stroj, nove peči itd. 
Nobeno teh zagotovil ni bilo izpol­
njenih in kljub udarniškim, nad­
urnim in nedeljskim delom nismo 
uspeli s takratnimi strojnimi kapa­
citetami izpolniti nepremišljeno po­
večanih planskih nalog. Ker proiz­
vodni plan ni bil dosežen, smo po 
takratnem premijskem načinu na­
grajevanja plačevali penale in so 
se navzlic vsem prizadevanjem 
naši osebni dohodki znižali.

Ni bilo dovolj, da smo prešli ta­
krat nazaj na 48-urni delovni te­
den, ampak je bilo treba še znižati 
proizvodni plan.

Tokrat prehajamo na skrajševa­
nje delovnega časa trezno in gra­
dimo v glavnem na tem, s čemer 
razpolagamo. Ker je ves kolektiv 
pripravljen sodelovati in smo že 
pričeli koristiti odkrite rezerve, ni 
bojazni, da ne bi mogli zadostiti 
vr^m zahtevam, ki nam jih stavlja 
skrajšanje delovnega časa.

Prvi maj v Moskvi Foto: Belak
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Odločili smo s e . . .  V arujm o č lo v ek a  v  prom etu
Odločili smo se za skrajšani de­

lovni čas, istočasno pa zagotoviti 
še hitrejši in uspešnejši gospodar­
ski razvoj ter nadaljnje večanje 
osebnih dohodkov. Z drugimi bese­
dami pa to pomeni, da so priprave 
za uvedbo krajšega delovnega časa 
neločljiv in sestavni del naporov 
za povečanje produktivnosti dela 
in zboljšanje poslovnosti naše de­
lovne organizacije.

Ustavno določilo o 42-urnem de­
lovnem tednu nas sedaj zavezuje, 
da 48-urni delovni teden pričnemo 
skrajševati.

Vsekakor pa se moramo zave­
dati, da ne bo nobeden jugoslovan­
ski delavec dobil od kogar koli v 
dar skrajšan delovni čas. Ne od dr­
žave in ne od delodajalca. Dela­
vec — proizvajalec je sam sebi

delodajalec. To pa pomeni, da se 
delavec dobro zaveda dejstva, da 
lahko skrajšan delovni čas omogo­
čijo le boljša organizacija lastnega 
dela in uspešnejše poslovanje pod­
jetja.

(Risto Džunov, 
zvezni sekretar za delo)

Komisija, ki pri nas pripravlja 
uvedbo krajšega delovnega časa, 
je preko ankete zbrala mišljenje v 
kolektivu o skrajšanem delovnem 
času in o naši pripravljenosti pri­
spevati svoj delež pri njegovem 
uvaj anju.

Od prisotnih 3160 sodelavcev je 
vrnilo izpolnjene anketne liste 2373 
sodelavcev. Ostali so bili odsotni, 
nekaj pa jih ni izpolnilo in vrnilo 
anketnih listov.

Rezultati ankete v odstotkih o uvedbi 42-urnega 
delovnega tedna

Vprašanja Ekonomske enote
>
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Anketa nam pove, da je večina 
kolektiva za krajši delovni čas in 
za tri proste sobote oz. prosti po­
nedeljek v vzdrževalnih obratih. 
Pri tem pa, da bomo izboljšali 
obolenja, dosledneje uporabljali 
HTV sredstva, izboljšali kvaliteto 
naših izdelkov, povečali pazljivost 
pri upravljanju s stroji in napra­
vami ter istočasno uvajali sodob­
nejše organizacijske prijeme.

Iz odstotkov po posameznih eko­
nomskih enotah je razvidno, da so 
se najtežje odločili za pozitivne od­
govore v 3. ekonomski enoti. To 
pa je razumljivo, saj je njihova 
proizvodnja napeta, stiskalnice pa 
so tako iztrošene, da vsak dan ča­
kajo, kdaj se bodo ustavile. V iz­
delovalnim kotlov za centralno 
kurjavo pa prevladuje pretežno 
ročno delo in delavci opravičeno 
izražajo bojazen, če bi morali samo 
s svojo intenzivnostjo omogočiti 
isto proizvodnjo v krajšem času.

Kakor povsod drugje, bodo mo­
rali tudi tu priskočiti na pomoč 
tehnologi in ostali tehnični stro­
kovnjaki.

V 2. ekonomski enoti pa lahko

sklepamo iz pripomb na anketnih 
listih, da je določen odpor do 
nočne izmene. Pri večanju naše 
proizvodnje in zaradi nizkih obra­
tovalnih stroškov ponoči bomo 
primorani povečevati nočno izme­
no ali v 48-urnem ali pa v 42-ur­
nem delovnem tednu.

V vseh ekonomskih enotah pa 
sodelavci izražajo bojazen, da se 
bodo osebni dohodki zmanjšali. 
Vendar se to ne bi smelo zgoditi. 
Skrajšanje delovnega časa nima in 
ne sme imeti samo namen poveče­
vanja naprezanja pri delu, temveč 
je skrajšan delovni čas možen le 
tedaj, če izvedemo tehnično-tehno- 
loške izboljšave proizvajalnih sred­
stev in proizvodnih procesov ter 
izboljšamo organizacijo dela in s 
tem omogočimo prehod na krajši 
delovni čas. Vsekakor pa je dolž­
nost nas vseh, da na svojem delov­
nem mestu po svojih sposobnostih, 
discipliniranostjo in boljšim ko­
riščenjem delovnega časa prispe­
vamo svoj delež. Zavedati se mo­
ramo, da je možno 42-urni delovni 
teden le prigospodariti, ne pa 
kratko malo samo uvestil

Posvetovanje o inform acijah
Dne 8. aprila so prišli nekateri 

poslanci republiškega zbora SRS v 
naš kolektiv in se zanimali kako 
potekajo pri nas informacije čla­
nov kolektiva. Naši tovariši so jih 
seveda najprej seznanili z našim 
Emajlircem in z načinom kako po­
sredujemo sklepe organov delav­

skega samoupravljanja. Poleg tega 
bo v bodoče dobil vsak član ko­
lektiva informativni list v plačilni 
kuverti tako, da bo sproti obve­
ščen o gospodarskem stanju pod­
jetja ter drugih važnih informaci­
jah.
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Razvoj prometnih sredstev in 
prometa kot važna panoga našega 
gospodarstva hitro napreduje. Tudi 
modernizaciji cestnega omrežja se 
v zadnjih letih posveča večjo po­
zornost. Stalno naraščanje prometa 
cestnih motornih in drugih vozil, 
predstavlja kompleksni družbeni 
problem, ki zahteva sistematično 
reševanje.

Kako narašča uporaba motornih 
vozil v SR Sloveniji, nam kažejo 
naslednji podatki:

Udeležene
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Pešci 5 83 51
Kolesarji 8 60 61
Mopedisti 1 52 55
Motoristi 6 52 67

Pri prometnih nesrečah je bilo v 
lanskem letu udeleženih 51 otrok 
od 1 do 14 let starosti. Dva otroka

-
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Neprevidna vožnja — razvaline — smrt

Leto
Štev. vozil

1954
8000

1959
38.857

1962
67.494

1963
76.942

Poleg navedenega števila motor­
nih vozil je v SRS po približni oce­
ni okrog 55.000 mopedov (voznikov 
mopedov je 61.118), ki niso regi­
strirani in nad pol milijona koles.

V tranzitnem, turističnem in ma­
loobmejnem prometu so v 11 me­
secih lanskega leta našteli na mej­
nih prehodih v Sloveniji 979.826 
vstopov voznikov tujih motornih 
vozil.

Nenehno naraščanje števila mo­
tornih in drugih vozil pa ne bi 
smelo biti že tudi vzrok stalnemu 
naraščanju števila prometnih ne­
sreč, ki imajo, kot vemo, zelo hude 
posledice. Razumljivo je, da si vsi 
želimo hitrega prometa po naših 
cestah. Vendar pri tem ne smemo 
pozabiti najvažnejših činiteljev, ki 
so tudi porok vami vožnji, ti pa 
so: poznavanje in spoštovanje pro­
metnih predpisov, previdnost, ob­
zirnost in treznost. Vsega tega pa 
na žalost pri nas še ni toliko, kot 
hi človek pričakoval.

Iz statističnih podatkov o pro­
metnih nesrečah za leto 1963 v 
SR Sloveniji je razvidno, da je bilo 
lani 5591 prometnih nesreč. Pri teh 
je 243 oseb izgubilo življenje, 4018 
je bilo težje in lažje telesno poško­
dovanih, 1330 nesreč pa je bilo 
samo z materialno škodo. V celj­
skem okraju je bilo 662 prometnih 
nesreč pri katerih je bilo 27 mrt­
vih, 502 telesno poškodovanih in 
133 nesreč samo z materialno 
škodo.

Po mesecih so se nesreče v okra­
ju Celje dogajale po naslednjem 
razporedu:

sta izgubila življenje, in sicer v 
enem primeru kot pešec brez nad­
zorstva na cesti, v drugem pa kot 
kolesar, ki ni upošteval prednosti.

Največ prometnih nesreč je bilo 
lani v celjski in žalski občini, za 
ostale občine pa statistični pregled 
izkazuje naslednje podatke:
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Brežice 72 3 46 23
Celje 168 9 139 20
Laško 46 2 26 18
Mozirje 30 1 23 6
Sevnica 24 — 20 4
Slov. Konjice 37 3 28 6
Šentjur 28 — 26 2
Šmarje pri J. 27 1 19 7
Velenje 55 — 52 3
Videm Krško 54 1 34 19
Žalec 121 7 89 25

Med najbolj pogoste vzroke ne­
sreč je v statistiki zabeleženo, da 
se je zaradi nepazljivosti, raztrese­
nosti in izgube oblasti nad vozilom 
pripetilo 185 nesreč, ma drugem 
mestu je vpliv alkoholnih pijač za­
radi katere je prišlo do 89 promet­
nih nesreč. Drugi vzroki so nepri­
merna hitrost na pogoje ceste, ne­
upoštevanje prednosti v križiščih, 
pri zavijanju v levo, nepravilno 
prehitevanje itd. V ilustracijo naj 
navedemo, da je bilo v letu 1963 
odvzetih 365 vozniških dovoljenj in 
potrdil o znanju prometnih predpi­
sov voznikom, ki so bili na vožnji 
zaloteni v vinjenem stanju. Ta 
ugotovitev kaže, da je še vedno 
veliko število voznikov motornih 
vozil, ki se ne zavedajo, da je vož­
nja v vinjenem stanju skrajno ne­
varna in kazniva.

Poklicni vozniki so v lanskem 
letu povzročili 128 prometnih ne­
sreč, vozniki amaterji pa 202 ne­
sreči.

Materialna škoda na vozilih, ob­
jektih in na tovoru je v letu 1963 
znašala preko 95 milijonov za celj­
ski okraj in nad 740 milijonov v 
republiškem merilu.

Stanje v letošnjem letu v prvih 
75 dneh ni razveseljivo, če ugotav­
ljamo, da je v tem času bilo v 
okraju Celje že 6 smrtnih primerov 
in šestdeset oseb telesno poškodo­
vanih. V primerjavi z lanskim le­
tom znaša porast smrtnih primerov 
za omenjeni čas 600 %, poškodova­
nih pa za okoli 85 %.

Naloga vseh služb, ki skrbijo za 
varstvo in preventivo je, da kar 
največje število uporabnikov cest 
seznanijo z osnovnimi predpisi o 
prometu na javnih cestah, sicer ne 
bo mogoče v doglednem času za­
jeziti tega problema, ki nam iz 
dneva v dan povzroča veliko go­
spodarsko škodo.

Okrajna komisija 
za varnost prometa

PROGRAM PROSLAVE ZA 1. MAJ

Sindikalna podružnica je pripra­
vila naslednji program proslave za
1. maj:

Zadnji teden v aprilu se bodo 
vrstile razne športne igre. Vršila se 
bodo tekmovanja v streljanju, na­
miznem tenisu, rokometu, odbojki, 
kegljanju in malem rokometu.

Na predvečer prvega maja bo 
imela tovarniška godba koncert 
pred upravnim poslopjem, na dan 
prvega maja pa bo igrala budnico 
po Gaberju.

Nov pravilnik

Mesec
<D>usMcn<D
Z

>
S
2

t>o•ooM»cnOa,

Januar 31 — 17
Februar 14 — 8
Marec 25 1 22
April 47 2 50
Maj 68 1 79
Junij 52 4 58
Julij 76 7 80
Avgust 92 2 88
September 71 1 80
Oktober 82 5 125
November 63 2 68
December 41 2 32

Pri prometnih nesrečah so bili
najbolj prizadeti pešci, kolesarji, 
mopedisti in motoristi, kar izkazuje 
naslednja razpredelnica:

Pripravljen je nov Pravilnik o 
pospeševanju stanovanjske grad­
nje in oddajanju stanovanj. Pravil­
nik vsebuje določila o sredstvih za 
pospeševanje stanovanjske grad­
nje, o oddajanju stanovanj brez 
lastne udeležbe, o individualni 
gradnji stanovanj, o prodaji stano­
vanj in o hranilni službi.

Po teh določilih se steka v stano­
vanjski sklad delež čistega dohod­
ka namenjen za ta sklad, katerega 
se določi ob potrditvi letnega za­
ključnega računa, amortizacije od 
tovarniških stanovanjskih hiš in 
raznih stanovanjskih hišah last 
splošnega ljudskega premoženja, 
vloge drugih podjetij, hranilne 
vloge, kupnine za prodana stano­
vanja in prispevki ekonomskih 
enot za stanovanjsko gradnjo.

Če ima član kolektiva zakonske­
ga druga, ki je zaposljen v drugem 
podjetju se mu da stanovanje pod 
pogojem, da plača podjetje, kjer je 
zakonski drug zaposljen v naš sta­
novanjski sklad. Ta delež za sta­
novanje, oddano brez lastne ude­
ležbe prosilca znaša 25 % od vred­
nosti stanovanja, katero se oddaja 
prosilcu.

Po določilih tega pravilnika lah­
ko kupijo člani kolektiva od pod­
jetja nova stanovanja ali pa stano­
vanja, v katerih stanujejo in so last

podjetja. Član kolektiva, ki kupi 
stanovanje, je njegov lastnik. Sta­
novanja, ki so last podjetja, lahko 
kupijo samo člani kolektiva.

Stanovanja, ki so v gradnji, se 
prodajajo vnaprej članom kolekti­
va tako, da se razpiše natečaj za 
vsako zgradbo posebej ali skupino 
stanovanjskih zgradb. Na takem na­
tečaju lahko sodeluje vsak član 
za nakup stanovanja ima tisti, ki 
kolektiva neglede nato koliko časa 
je zaposljen v podjetju. Prednost 
položi višji začetni delež kot je do­
ločeno v natečaju in se obveže na 
krajši rok odplačila kot ga določa 
natečaj.

Člani kolektiva,' ki grade svoje 
hiše, dobe od podjetja pod določe­
nimi pogoji tudi posojilo za grfcd- 
imajo tisti, ki bodo po dograditvi 
hiše izpraznili družinsko stanova­
nje v tovarniških hišah in ga dali 
na razpolago odboru za stanovanj­
ske zadeve. Določeni so še drugi 
pogoji glede prednosti pri dajanju 
posojila. Tovarna nudi pomoč ti­
stim članom kolektiva, ki grade 
svoje hiše tudi s tem, da rezervira 
zazidalni prostor in posreduje pri 
izdaji gradbenih dovoljenj, daje na 
razpolago prevozna sredstva ter 
tudi drugače pomaga.

ej
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Kje boste letos 
preživeli letni dopust?

Morda je to vprašanje postav­
ljeno še prezgodaj, vendar za do­
bro pripravljen oddih, je potrebno 
misliti že sedaj.

Ta članek je namenjen predvsem 
mladini, torej onim, ki še niso iz­
polnili 25 leto, kot to predpisuje 
Statut Počitniške zveze.

Kakšne so torej možnosti cenej­
šega letovanja v okviru Počitniške 
zveze. Ta organizacija, ki se dru­
gače imenuje Ferijalnii savez Jugo­
slavije, ima svoje domove, letova- 
lišča in ostale objekte po vsej Ju­
goslaviji, predvsem seveda na mor­
ju. Tako je mogoče v poletnih me­
secih letovati od Pule, Biograda, 
Makarske, Dubrovnika do Ulcinja. 
V glavnem v vseh večjih mestih, 
povsod kjer ima PZ svoj tabor. Ra­
zen v teh poletnih mesecih je mo­
goče koristiti te ugodnosti tudi v 
stalnih domovih preko celega leta, 
kakor tudi v zimskem času. Eden 
najbližjih domov je bil pred ne­
davnim odprt v Velenju. Podobnih 
domov imamo še okoli 30 po Jugo­
slaviji.

Sedaj si malo glejmo še ugodno­
sti, ki nam jih nudi takšno letova­
nje. Predvsem nizke cene dnevne­
ga penziona, ki v lanski sezoni ni 
presegal 500 din dnevno. In če tu 
upoštevate regres v višini 500 din, 
ki ga je v lanskem letu nudil ko­
lektiv vsakemu članu, ki je odšel 
na dopust, potem je predračun 
takšnega dopusta kaj enostaven.

Tu je potem še ugodnost etapne­
ga letovanja. Tako si lahko ogleda 
vsak več različnih krajev, v raz­
meroma kratkem času. Danes ste 
tu, jutri pa drugje. To velja pred­
vsem za tiste, ki imajo lastno opre­
mo. PZ ima na razpolago tudi šo­
tore, ki jiih koristijo lahko vsi čla­
ni.

Vse te vrstice, ki ste jih preči- 
tali niso napisane z namenom agi­
tacije po čim močnejšem članstvu, 
ampak le kot prikaz ugodnosti in 
možnosti, ki jih ima mladina tudi 
v našem kolektivu za ceneno in 
prijetno letovanje in popotovanje 
po lepih krajih naše domovine.

Ta oblika letovanja med delav­
sko mladino še ni v zadostni meri 
uveljavljena prav zaradi tega, ker 
so posamezniki premalo obveščeni 
o oblikah in ugodnostih letovanja. 
V lanskem letu je v domovih PZ 
preživelo svoj oddih ca. 120 naših 
članov, kar pa z ozirom na število 
mladine pri nas še vedno ni zado­
voljivo. Zato letos ne odlašajte več 
in se nam pridružite, ko bomo od­
hajali na oddih.

Vse ostale informacije lahko 
prečitate na oglasni deski Počitni­
ške zveze pred vhodom v emajlir- 
nioo. J- k

25. maj 
»Dan mladosti«
Kakor vsako leto, bo tudi letos 

na dan mladosti proslava pred 
upravnim poslopjem podjetja. Or­
ganizator proslave bo mladinska 
organizacija našega podjetja v so­
delovanju z aktivom ZM Cinkarne 
in hudinjske šole.

Za ta dan bodo vodstva organi­
zacij pripravila pester program. Po 
končani proslavi bomo poslali 
čestitko našemu voditelju in borcu, 
tovarišu Titu, za njegov rojstni 
dan.

ZP

Enainštirideset let službe
Član našega uredništva je obi­

skal dolgoletnega delavca v emaj- 
lirnici tovariša Franca Pešaka. Če­
prav dela že enainštirideset let ne­
pretrgoma v tovarni, kar ne more 
verjeti, da je ta čas tako hitro mi­
nil. V tovarno je prišel 15. 9. 1922 
kot štirinajstletni deček. Začel je 
delati v emajlirnici in je tam tudi 
ostal vse do današnjih dni. Bil je 
nanašalec emajla, preddelavec, 
mojster in sedaj vodja izmene. Le­
ta 1936 se je udeležil velike stav-

Tovariš Pešak med sodelavci 
»

ke in je bil zaradi tega za nekaj 
časa odpuščen z dela. Še danes se 
živo spominja kako je stavka pote­
kala in vseh tedanjih dogodkov. 
Zaslužek je bil zelo slab, o zdrav­
stveni in tehnični varnosti pa sploh 
nikdar ni bilo govora. Disciplina 
pri delu je bila zelo stroga. Bili so 
celo primeri, ko so mojstri tepli de­
lavce. Med delom niso smeli kadi­
ti niti se pogovarjati. Sicer pa že 
to veste, saj pišete o teh stvareh v 
»Emajlircu«, je dejal tov. Pešak.

Na vprašanje, katere strokovne 
delavce v svoji ekonomski enoti

najbolj ceni nam je povedal, da ze­
lo ceni svoje naj ožje sodelavce. Ti 
mnogo storijo za proizvodnjo in 
strokovno vzgojo mladih delavcev, 
ki so zlasti emajlirnici stalno po­
trebni.

Tov. Pešak je bil sprejet v član­
stvo ZK leta 1950. Da bi vse opra­
vil kar bi rad, je bilo vedno pre­
malo časa. V vsej dobi dolgoletne 
službe v podjetju je bil samo štiri 
dni v bolniški. To je bilo leta 1952 
ko ga je popadla gripa.

Foto: Fotoklub Emajl

Na vprašanje, kakšne so sedaj 
njegove želje nam je povedal, da 
želi vzgajati mlade emajlirce v do­
bre strokovne delavce. Dobrih 
etnajlircev vedno primanjkuje in je 
treba skrbeti tudi za rezervne ka­
dre.

Tudi naše uredništvo mu želj 
mnogo uspehov pri vzgoji mladih 
strokovnih kadrov. Želimo tudi, da 
se uresniči njegova topla želja, da 
bi zaradi gripe ali kake druge bo­
lezni ne bil več v bolniškem sta- 
ležu. -ij.

kor hitro bo moral zaradi storjene­
ga dejanja kamorkoli na zagovor. 
Zena zadeve resnično ni prijavila,

Ne bom moralizirala in pisala o 
nekih vzvišenih odnosih med nami 
na delovnem mestu v tovarni. Tudi 
ne bom pisala o morali, ki zajema 
široko področje odnosov med ljud­
mi, odnose posameznikov do druž­
be in družbe do posameznikov, od­
nos moža do žene, staršev in otrok, 
starih in mladih in katere idejna 
vsebina je človekoljubnost ter za­
vest o dostojanstvu osebnosti člo­
veka. aT princip obvezuje človeka, 
da spoštuje osebnost drugih, ne za­
dira v njegovo dostojanstvo in ne 
prizadene nikomur nobene krivice. 
Človekoljubnost je danes toliko in 
na vsakem koraku poudarjena, 
predvsem pa naj bi bila odraz na­
ših odnosov na delu v tovarni.

Vendar pa je človekoljubnost in 
spoštovanje osebnosti med nami iz 
dneva v dan bolj pereče. Marsika­
tera delavka in žena je bila na svo­
jem delovnem mestu v tovarni 
večkrat posredno ali neposredno 
žaljena v svojem osebnem dosto­
janstvu in bi rada razkrila ali za­
upala svojemu predpostavljenemu 
tisto, kar je težkega doživela, kar 
jo teži in je prizadelo njeno oseb­
no dostojanstvo. In vendar tega ni 
storila iz strahu pred grožnjami in 
maščevanjem tistega, ki ji je ža­
ljivko prizadejal. Ali smo res tako 
slabi, da se ustrašimo groženj sla­
biča? Slabiča, ki drugače ne more 
pokazati svoje moči kot v pretepu 
in znašanjem nad telesno šibkej­
šim? Slabiča, ki ne zna potolažiti 
svojih pretepaških in drugih strasti 
drugače kot z grožnjami?

Nedavno se je med nami zgodil 
primer, ki globoko posega v oseb­
no dostojanstvo človeka, predvsem 
pa v dostojanstvo žene. Primer je 
tem bolj žalosten, ker starši ali 
bratje ne morejo biti več varni za 
svojo hčerko ali sestro in jo v to­
varni med delovnim časom ne mo­
rejo ubraniti pred nasilneži, ki ru­
šijo in odvzemajo čast žena in 
deklet v tovarni, kateri so starši 
zaupali svojega otroka ali mož že­
no in katera naj bi mlademu člo­
veku nadalje oblikovala njegov 
značaj in bodočnost.

Zgodilo se je med nami v naši 
tovarni. Tov. S. M. je nanosilec 
emajla, njegova brisalka pa je sta­
rejša žena, mati treh otrok in žena, 
ki se je komaj pred kratkim vrnila 
s porodniškega dopusta. Brisala je 
posodo, ko je nenadoma pristopil 
k njej tov. S., jo prijel za obe roki, 
jih sklenil in na hrbtu sklenjene 
držal z eno roko, z drugo pa ji se­
gel pod krilo in... Brisalka je kli­
cala na pomoč, toda nihče ji ni pri­
skočil in osvobodil gnusnega ob­
jema. Nasprotno! Z nasprotne stra­
ni nanosilne sklede je bilo slišati 
prešerni smeh mlade delavke. Smeh 
je dal tov. S. vzpodbudo, da je iz­
rekel ženi opazko, katere pa zaradi 
spoštovanja do vseh naših mater 
ne morem ponoviti. Predno je tov. 
S. izpustil ženo iz objema, ji je za­
grozil, da bo z njo obračunal, ka- 
pač pa je to storil v imenu priza­
detih žena nekdo drug, kajti pove­
dani primer ni bil pri tov. S. prvi.

Dejanje tov. S. žali človeka v

Vsem upokojencem 
iz leta 1963

Prosimo, da se sigurno zglasite 
najpozneje do 15. maja 1964 v sobi 
št. 5 upravnega nos'onja in si na­
ročite slike s poslovilne svečanosti 
upokpjencev iz leta I9u3, ki je bila 
lani 28. decembra v dvorani skup­
ščine podjetja in v gostišču »Kla- 
divar«.

Vsak upokojenec dobi brezplačno 
tri posnetke, če pa kdo želi še na­
daljnje slike, jih plača ob naročilu 
po 60 din komad.

Slike bodo gotove in se bodo raz­
delile ob priliki izleta upokojencev, 
ki ga bomo priredili v sredini ju­
nija. Točen datum izleta bomo pra­
vočasno objavili v »Emajlircu«.

Socialna služba

njegovih najobčutljivejših čustvih, 
katerim ni primera v odnosih v 
družini, še manj pa na javnem 
prostoru, kot je tovarna in to v 
navzočnosti sodelavcev. Tov. S. je 
bil glede svojih odnosov do žena 
in deklet večkrat opozorjen, pa se 
je doslej vedno izgovarjal s šalami 
in pod. Pri disciplinski obravnavi 
je socialni delavec postavil tov. S. 
vprašanje, ali bi morda enako storil 
tudi s svojo materjo? »Ne, ker je 
mati« je bil odgovor. Njegov odgo­
vor je bil pravilen, vendar bi mo­
ral tov. S. med delom in na delov­
nem mestu videti v sleherni sode­
lavki svojo mater, ki je sleherne­
mu otroku vzor žene in je otrok iz 
spoštovanja do nje pripravljen od­
povedati se vsemu, kar bi mu bilo 
v osebno zabavo, ugodje ali težavo, 
slast ali grenkost, korist ali škodo. 
Prepričana sem, da tedaj tov. S. M. 
tega kar je storil ne bi storil, nje­
govi sodelavci v obratu pa njego­
vega dejanja ne bi odobravali, pa

Upravni odbor je na predlog to­
varniškega komiteja ZMS na eni 
zadnjih sej sklenil, da bo odšlo na 
delo na Jadransko magistralo šest 
naših mladih članov kolektiva.

Na delovni akciji bodo po en

Da bi lahko to nazorneje prika­
zali, želimo opozoriti na nekatere 
kritične točke, ki ob sodelovanju 
lahko vedno izstopajo. Beseda je o 
situacijah, ki dokazujejo ali se, v 
okviru možnosti in utemeljenosti, 
pozorno izhaja napram tistim že­
ljam in pričakovanjem sodelavcev, 
ki se lahko resnično zastopajo. Če 
v teh točkah zatajimo, bo neizo­
gibno prišlo do izgube notranje 
pripravljenosti do dela, ki jo pri 
posameznikih ne moremo meriti, 
niti računsko dokazati, katera pa 
vendar v končnem efektu nedvo­
umno tudi v znatni meri vpliva na 
produktivnost podjetja.

Nekatere teh delikatnih situacij 
bomo skušali na kratko skicirati:

a) Sodelavec želi razviti lastno 
iniciativo. Ta želja po nekem pro­
storu znotraj katerega bi lahko raz­
vijal lastno iniciativo pa neredko 
naleti na nasprotna stališča, ki ni­
so nikdar v interesu zadeve; s po­
siljevanjem na rutinsko delo si pri­
zadevamo udušiti iniciativo, ki pa 
se šele prebuja. S tem zmanjšuje­
mo kompetence, pooblaščanje v 
odločanju se zožuje, samostojnosti 
so zelo podrezane peruti.

b) V večini primerov sodelavec 
čuti močno potrebo po tem, da 
prejme neko priznanje. Ravno na­
sprotno temu, ga prikrajšamo za 
primerih posebnih zaslug ali po­
sebnih naporih in prizadevanj.

c) Že na podlagi poklica, vzgo­
je, sredine v kateri živi itd. obsto­
jajo pri sodelavcu povsem določe-

če tudi z malim nasmehom ali 
molče.

Žalostna in zaskrbljujoča je ugo­
tovitev, da so taki primeri med 
nami vse bolj pogosti. Sodelavke 
take in podobne žaljivke z jokom 
zaupajo predpostavljenim, druge o 
tem molčijo. Brezčastneži se širo- 
koustijo pri tistih, ki jim kakorkoli 
odobravajo njih početje in se po­
stavljajo v vrste junakov, katerim 
je uspelo razgaliti svojo nizkotnost. 
Žalostno je tudi dejstvo, da mnogi 
branijo take izpade in jih primer­
jajo z naravnimi zakoni in opravi­
čujejo, da žene in dekleta soglaša­
jo, mnogi pa se takemu pripovedo­
vanju ali dogodku le nasmehnejo 
in molče nadaljujejo svoje delo. 
Res je, da vsak na svoj način 
ukrepa v takem ali podobnem pri­
meru, vendar je med nami ogromna 
večina, ki želi izločiti iz svoje 
srede primere kot je bil ta in to je  
edino pravilno.

C. L.

mesec in bodo prejemali 50 % 
osebnih dohodkov po povprečju 
zadnjih treh mesecev. Če bodo na 
delu pohvaljeni bodo prejeli 75 % 
osebnih dohodkov, udarniki pa 
100 % osebnih dohodkov.

ne predstave z ozirom na potrebno 
prijaznost in vljudnost v službenih 
odnosih, katerim pa neiedko ne 
udovoljujemo v tisti meri, ki mora 
biti umestna in tudi mogoča.

č) Sodelavoi se včasih pritožuje­
jo, da nadrejeni do njih zavzemajo 
nezaupljivo stališče, ki ni povzro­
čeno s strani temu primernih po­
bud, temveč bi se temu prej lahko 
reklo: »načelno nezaupanje«.

d) Podjetje ne more obstojati 
brez ukazovanja, kontrole in pri­
govarjanja. Običajne oblike uka­
zovanja, kontrole in prigovarjanja 
vsebujejo veliko takega, kar bi se 
vsekakor lahko izboljšalo. Vedno 
pa naj bo zaželeno upoštevanje 
počutja in občutkov sodobnega 
človeka.

e) Vsak sodelavec želi pripadati 
čim manjši in preglednejši skupini 
ter v njej igrati neko določeno 
»vlogo«. Žal v praksi tej potrebi 
za pripadnostjo največkrat pokla­
njamo vse premalo pozornosti.

-SV-

K delavskemu 
prazniku

1. maju
čestita

Uredništvo

BRIGADIRJI TUDI LETOS

Mladi ljudje so naša bodočnost

Delovna sposobnost In 
pripravljenost za delo
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SLABA GLINA Morda so pa lese drugi problemi?
V  topilnici emajlov imajo velike 

težave z glino, ki jo uvažamo iz 
Čehoslovaške. V  glini je apno, 
pesek, premog in druga nesnaga, 
zaradi česar jo je potrebno čistiti 
kos za kosom, kar zahteva mnogo 
dragocenega časa in s tem narašča 
tudi režija. Težave so tudi v tem, 
da nabavljajo moker fosfat in kre­
d it v grudah namesto v prahu. To 
močno vpliva na kvaliteto belega 
emajla. Tudi porcelanaste krogle, 
ki se uporabljajo pri mletju v mi­
neralnem mlinu in so domače izde­
lave, so zelo slabe. 2e v kratkem 
času se zdrobijo in tako vplivajo 
na poslabšanje kvalitete emajla, ki 
ga potrebuje emajlirnica.

Opozarjajo tudi investicijski od­
delek in druge strokovne delavce, 
da ni primerno, če gre glavna pot 
skozi topilnico. Izgleda pa, da nji­
hovo mnenje ni vzeto za resno.

Predsednik delavskega sveta to­
pilnice nam je povedal, da se vgd- 
no obračajo za odpravo raznih te­
žav, ki tarejo njihovo ekonomsko 
enoto na višje strokovne delavce, 
ki imajo glede tega določeno od­
govornost, vendar na to ni konkret­
nih ukrepov. Ko so dali nekatere 
pripombe v zvezi z rekonstrukcijo

DOBER
V ekonomski enoti 3 so razprav­

ljali o gospodarjenju in uspehih, ki 
so jih dosegli v mesecu marcu. 
Znatno so presegli mesečni opera­
tivni plan, finančni pa za 12 %• 
Ugotovili so, da jim za odpreske 
primanjkuje material, ki je sicer 
obljubljen in bo verjetno kmalu 
prispel.

Sprejeli so proizvodni operativ­
ni plan za mesec april, izražajo pa 
bojazen, da postavljen plan za kot­
le za centralno kurjavo ne bo do­
sežen, če ne bo pravočasno nabav­
ljen material za predelavo. Če bi 
se plan zaradi pomanjkanja mate­
riala ne mogel v mesecu aprilu do­
seči bo potrebno izvršiti rebalans 
plana za april.

Razpravljali so tudi o prihranku 
ekonomske enote, ki je znašal v 
mesecu marcu 1,262.369 din. Skle­
nili so, da bodo od te vsote vloži­
li v rezervni sklad 714.258 din. Os­
tali del presežka je razdeljen čla­
nom ekonomske enote po določe­
nih merilih. Sklenili so, da odsto­
tek presežka ekonomske enote ne

njihovega obrata, jim je vodja in­
vesticijskega oddelka dejal, da od 
načrta ne odstopa. Kaj hočemo, 
pravi tovariš Pustek. Strokovnjaki 
se pač na to razumejo, mi pa le ču­
timo, da nekaj ni prav, kar pa ne 
moremo strokovno utemeljiti.

Za volitve v organe delavskega 
samoupravljanja je v njihovi eko­
nomski enoti sicer nekaj zanima­
nja, vse pa kaže, da premalo. Res 
je sicer, da so pretežna večina za­
poslenih ukvarja tudi s kmetijskim 
delom, vendar ne bodo mogli pre­
ko tega, da se ne bi vživeli v de­
lavsko samoupravljanje.

Nezainteresiranost za delavsko 
samoupravljanje ima verjetno 
vzrok v tem, da nekateri tovariši 
morda ne čutijo tolikšne ekonom­
ske potrebe, ker si nekoliko opo­
morejo glede življenjskih stroškov 
z malim kmetijstvom. To pa ne bi 
smel biti vzrok, kajti glavni živ­
ljenjski pogoji zanje so vezani na 
njihov uspeh pri delu.

Sicer pa bi se morale množične 
organizacije bolje poglobiti v 
bistvo tega pojava in pomagati tem 
tovarišem, da prebrodijo težave, ki 
izhajajo iz zastarelega mišljenja in 
nepoučenosti.

USPEH
pripada za opravljene nadure pri 
osvajanju prototipa novega artik­
la.

Vodja ekonomske enote tovariš 
Franc Štor je razložil analizo ne­
sreče, ki se je pripetila na stro­
škovnem mestu 501 v kovinsko 
predelovalnih obratih v ekonomski 
enoti 1. Poudaril je, da morajo sku- 
pinovodje in delovodje zagotoviti 
varno delo na delovnih mestih. Če 
ni varnost zagotovljena, se ne sme 
dovoliti, da delavec kljub temu de­
la ter je njegovo življenje in zdrav­
je v nevarnosti. Dalje je poudaril 
tov. Štor, da morajo vsi skupino- 
vodje in delovodje strogo zahteva­
ti od delavcev, da uporabljajo za­
ščitna sredstva. Če ne uporabljajo 
zaščitnih sredstev in s tem ogroža­
jo lastno varnoslt in življenje, je 
potrebno, da se odstranijo iz ne­
varnih delovnih mest. Vsaka dru­
gačna odločitev glede zavarovanja 
strojev ter uporabe zavorovalnih 
sredstev gre na odgovornost pred­
postavljenih, ki so zato disciplin­
sko in kazensko'odgovorni. em

Na seji delavskega sveta eko­
nomske enote 1 so razpravljali o 
planu za mesec april, obračunu za 
mesec marec in razno. Tak dnevni 
red je običajen ne samo na sejah 
delavskega sveta ekonomske enote 
1, temveč tudi na sejah vseh osta­
lih delavskih svetov ekonomskih 
enot.

Pri razpravi o operativnem planu 
za mesec april ni bilo posebnih pri­
pomb in je bil sprejet le s pripom­
bo, naj se zahteva rebalans plana 
za pocinkano posodo.

V mesecu marcu so izpolnili me­
sečni plan in ga presegli za 18 %. 
Ustvarjen je bil presežek. Sklenili 
so, da se del te vsote da v rezervni 
sklad ostali del pa razdeli med 
člane ekonomske enote.

Vodja ekonomske enote je pred­
lagal naj bi nekateri tovariši, ki 
imajo pogoje za upokojitev, še de­
lali in naj bi bili svetovalci in ana­
litiki. Z zaposlitvijo teh na nave­
denih delovnih mestih bi ugodili 
njihovim željam, da bi še nadalje 
delali v podjetju.

Člani delavskega sveta so posta­
vili vprašanje konkretnega dela za 
te tovariše, vendar niso dobili pra­
vega odgovora. Nekateri so bili 
mnenja, da ni pravilno, če so na 
delovnem mestu delovodje kar trije 
tovariši, zaradi česar se dvigajo 
režijske ure. Bili so celo predlogi, 
da se postavi za vršilca dolžnosti 
delovodje delavec, ki tega dela ni 
nikoli opravljal. Ta predlog je 
nekdo utemeljeval s tem, da si bo 
predlagani izboljšal pogoje za upo­
kojitev. Tako naj bi ta postal vrši­
lec dolžnosti delovodje predvsem 
zato, da se mu izboljšajo pogoji za 
pokojnino in ne zato, da bi stro­
kovno vodil delo pri organizaciji 
proizvodnje. Razumljivo je, da je 
delavski svet tak predlog odklonil.

Jakob Šumeč, si je poškodoval 
oko. Pri demontaži police mu je za­
radi neprevidnosti odletel kos lesa 
v oko.

Mirko Kukovec ni pazil pri delu 
ob stiskalnici in ga je zgrabil po­
gonski jermen ter mu poškodoval 
roko.

Marija Jakob je čistila stroj, ki 
je bil v pogonu, pri čemer ji je po­
gonsko jermenje poškodovalo pr­
ste na roki.

Jernej Fidler je padel na spolski 
cesti in si poškodoval glavo.

Franca Sitarja je pri delu del plo­
čevine udaril po prstu in mu ga 
poškodoval.

Alfonzu Korošcu je pri avtogen- 
skem rezanju pločevine padel dro­
bec ogorka v oko in mu ga poško­
doval. Očala se mu niso prilegala.

Ladislavu Založniku se je podrl 
zaradi neprevidnosti slog s škafom 
na levo roko in mu jo poškodoval.

Slavku Pinterju je stisnilo prste 
na desni roki, ko je iz nepojasnje­
nega vzroka sprožil stiskalnico, ob 
kateri je delal.

Margareta Bošnar je padla na 
stopnicah in si poškodovala desno 
nogo.

Alojzu Žnidarju je pri delu od­
skočil pokrov, ker ga je vložil po­
strani in mu poškodoval palec na 
levi roki.

Adolf Dokler je vlagal neprevi­
dno odpreske v stiskalnico pri če­
mer ga je stiskalnica prijela za ka­
zalec na levi roki in mu ga poško­
dovala. ej

Alojz Skamen si je poškodoval 
palec na levi roki. Ker ni pazil mu 
je na poti na delo spodneslo kolo 
in je padel.

Delavski svet je sklenil, da gredo 
vsi člani ob zaključku mandatne 
dobe na strokovno ekskurzijo, z 
njimi pa tudi vsi tisti tovariši, ki 
bodo šli v mesecu maju v pokoj.

Nedvomno so vsa vprašanja o 
katerih je razpravljal delavski svet 
važna, vendar se vsiljuje vpraša­
nje, če ni morda še drugih važnih 
problemov, o katerih bi bilo vredno 
razpravljati in sklepati.

ej

Plan bomo dosegli
Vodja ekonomske enote v pocin­

kovalnici nam je povedal težave, 
ki nastajajo pri njihovi proizvod­
nji. Znatno jih je prizadelo, ker so 
morali ustaviti obratovanje enega 
kotla zaradi pomanjkanja cinka. Če 
bo cink pravočasno dobavljen bo­
do izpolnili svoje planske obveze.

V lužilnici, ki spada v njihovo 
ekonomsko enoto, niso bila tla 
pred letom dni posrečeno izdelana. 
Maso iz katere so bila tla, je raz­
jedla kislina. Mi smo sicer takrat 
imeli nekaj pomislekov, vendar 
smo morali zaupati strokovnjakom. 
Prišlo je do tega, da smo morali 
tla zopet po letu dni obnoviti, kar 
seveda poveča stroške. Sedanja tla 
so narejena iz boljšega materiala 
in bodo bolj odporna proti kislini.

Na kvaliteto izdelkov je močno 
vplivalo to, da je bilo pomanjkanje 
cinka in da smo morali ustaviti 
obratovanje enega kotla. Več ljudi 
smo morali poslati zaradi tega v 
druge ekonomske enote. Sedaj, ko 
bo začela zopet normalna proizvod­
nja bomo kvaliteto naših izdelkov 
močno izboljšali, je dejal tov. Ev­
gen Milanez, vodja te ekonomske 
enote.

Anton Ahtik si je poškodoval 
desno nogo. Zaradi neprevidnosti 
mu je padla pločevina na nogo.

Ivan Vengust si je poškodoval 
glavo. Ko se je v garderobi slačil, 
so se nanj podrle garderobne oma­
rice.

Anton Hvala si je poškodoval 
prsni koš. Tudi nanj so se podrle 
garderobne omare, ko se je slačil 
v garderobi.

Jože Gorjanc si je poškodoval 
prst na roki. Potisnil ga je med 
kolut.

Alojz Klajnšek si je poškodoval 
nogo. Padel je s kolesa.

Jože Štajnpihler si je poškodo­
val ramo. Na pločniku se je spod- 
taknil in padel.

Anton Iršič si je poškodoval le­
vo nogo. Pločevina je zdrknila na­
njo.

Ivan Mraz si je poškodoval oko. 
Vanj mu je brizgnil katran.

Karl Pobink si je poškodoval 
nogo. Ker mu je spodrsnilo je pa­
del.

Franc Korpni.k si je tudi poško­
doval nogo. Padel je s kolesa.

Albina Muhovec si je poškodo­
vala glavo. Spodrsnilo ji je in je 
padla.

Franc Čuden si je poškodoval 
nogo. Padel je s kolesa.

Franc Kores se je opekel po vra­
tu. Padel je na vročo kopalno kad.

Daftisutfe
v Vaš list!

Mladina in njeno 
delo v EE 2, EE1

Mladinski aktiv EE-2 je po šte­
vilu naj večji. Predsednica tega ak­
tiva tov. Silva Habjan se trudi, da 
bi bil njen aktiv najboljši. Na se­
stankih je mladina razpravljala o 
42-urnem tednu, zanimala se je za 
delo taborniške in počitniške orga­
nizacije in izboljšanju discipline. 
Z dosedanjim delom ne smemo biti 
zadovoljni, smatra predsednica ak­
tiva. Težave so s sklicevanjem se­
stankov. Naših sestankov se ude­
ležujejo tudi predpostavljeni, ven­
dar bi bilo lahko še večje zanima­
nje za naše delo.

Predsednik aktiva v kleparskem 
oddelku tov. Avgust Čerenjak po­
udarja: »Mladina našega aktiva je 
aktivna, vendar na sestankih pre­
več pasivna in manjka diskusije. 
Za izlete in ekskurzije je največje 
zanimanje. Disciplinske prekrške 
mladih rešujemo skupno s predpo­
stavljenimi, se borimo proti zamu­
janju in predčasnemu zapuščanju 
delovnega mesta!«

S takšnimi problemi in težavami 
se srečujejo vsi obratni mladinski 
aktivi. Mladina mora biti danes 
aktivna, se izobraževati in uspo­
sabljati za svoje delovno mesto.

ZP

Za cink bo poskrbljeno.
Po dogovorih s Cinkarno v Celju 

bomo od nje dobivali določene ko­
ličine cinka, kar pa ne bo zadosto­
valo za planirano proizvodnjo ter 
bomo morali še manjšo količino 
dobiti iz uvoza. V glavnem pa bodo 
naše potrebe krila domača podjet­
ja. Ni pa nobene bojazni, da bi 
nam cinka primanjkovalo niti v pr­
vem niti v drugem polletju, vsaj po 
sedanjih izgledih tako kaže.

Tega bodo zlasti veseli naši pro­
izvajalci v ekonomski enoti 4. Tu 
bo odpadla bojazen, da ne bi do­
segli planirano količino proizvod­
nje pocinkanih izdelkov.

Mladinska aktiva Cinkarne in 
Emajlirane naj bi 

sodelovala
Tovarniški komite ZM Cinkarne 

in TK ZMS Emajlirane se pogovar­
jata o načinu medsebojnega sode­
lovanja. Na seji TK ZMS Cinkar­
ne se je pestro razpravljalo o tem 
vprašanju. Zanimanje je oboje­
stransko in možnosti obstajajo. So­
delovanje naj bi se razvijalo na 
kulturno političnem in strokovnem 
izobraževanju mladih. Predavanja 
in tekmovanja naj bi organizirali 
skupno, s tem bi dosegli večjo ude­
ležbo mladine, medsebojno prija­
teljstvo, menjavo mišljenj obeh ak­
tivov in krepitve delavskega samo­
upravljanja. Zelja obeh organizacij 
je doseči aktivnost in večje sode­
lovanje mladine v organizaciji ZM. 
Delo mladih je danes preveč pa­
sivno, čeprav se vodstva trudijo, 
da aktivirajo mladega upravljal- 
ca — proizvajalca za delo v orga­
nizaciji ZM. Družba se razvija, 
tehnika osvaja svet, mi mladi mo­
ramo vsem tem elementom slediti 
in vzporedno z njimi krepiti orga­
nizacijo ZM.

Mladina Cinkarne želi spoznati 
naše podjetje, delo mladih v pro­
izvodnji. Mladinska vodstva se bo­
do trudila za čim tesnejše sodelo­
vanje, seveda ob pomoči obratnih 
aktivov in slehernega mladinca iD 
mladinke.

PZ
Obisk v EE - 1 Foto: Fotoklub Emajl

BODITE PREVIDNI!
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Podjetje »Veselin Nikolič« Kru- 
ševac pripravlja v kooperaciji z 
»Ikarusom« Zemun proizvodnjo 
vlečenih brezšivnih kopalnih kadi. 
Kopalne kadi bi bile vlečene na 
stiskalnici v imenovanem podjetju 
v Zemunu, medtem ko bi emajli­
ranje opravljalo podjetje »Veselin 
Nikolič« v Kruševcu. Kadi bodo iz­
delovali v več barvah. Po trditvah 
proizvajalca bi njegove kapacitete 
zadovoljevale vse potrebe jugoslo­
vanskega tržišča. Podrobnejša oce­
na bo vsekakor možna šele takrat, 
ko bo stekla proizvodnja.

Jugoslovanska industrija izdel­
kov široke potrošnje trajne vred­
nosti pričakuje letos izredno ugod­
nost v prodaji na domačem trgu. 
Ocenjuje se, da bodo'letos potroš­
niki iskali naslednje poglavitne 
trajne potrošne dobrine: televizij­
ske in radijske sprejemnike, avto­
mobile in hladilnike za 133 milijard 
dinarjev ali dvakrat več kot leta 
1963, ko so za iste dobrine potro­
šili 37,7 milijarde dinarjev. Glede 
na to, pričakujejo strokovnjaki, da 
se bo na domačem tržišču letos pla­
siralo 300 tisoč televizijskih in 550 
tisoč radijskih sprejemnikov, 30 ti­
soč osebnih avtomobilov. Močan 
porast prodaje pa bodo deležni tudi 
hladilniki, štedilniki, sesalci za 
prah itd.

Po predvidevanjih zveznih orga­
nov, se bo gradnja novih stanovanj 
povečala v dobi sedemletnega pla­
na 1964 — 1970 od 125 tisoč stano­
vanj leta 1963 na 213 tisoč stano­
vanj leta 1970. Pri tem bo hitreje 
rastlo število stanovanj, ki bodo 
finansirana iz družbenih sredstev. 
Ob koncu sedemletnega plana bo­
mo v SFRJ razpolagali s skupno 
preko 5 milijonov stanovanj.

Pomanjkanje embalaže iz valo­
vite lepenke v naši državi se bo v 
prihodnje ublažilo z izgradnjo no­
ve tovarne valovite lepenke v Ra­
keku z zmogljivostjo 15 do 18 tisoč 
ton letno. Investitor je Kartonažna 
tovarna Ljubljana. Poleg tega se 
predvideva izgradnja še druge to­
varne v Polju pri Ljubljani, čigar 
proizvodnja valovite lepenke bi se 
naj naslanjala na proizvodnjo 
natron papirja, ki ga bo izdelovala 
nova tovarna papirja v bližini Dra­
vograda. Do sedaj smo v tej osnov­
ni embalaži krili z domačo proiz­
vodnjo komaj 50 odstotkov vseh 
potreb. Potrošnja pa se bo do leta 
1970 podvojila. Upamo, da bodo 
planirani kapaciteti dovršeni v  
predvidenem roku, saj tudi naše 
podjetje občuti pomanjkanje to­
vrstne embalaže, ki je poleg tega 
še neprimerno dražja kot v inozem­
stvu.

Masa izplačanih osebnih dohod­
kov v SFRJ se je v desetletnem ob­
dobju 1953 — 1963 povečala za
236,7 odstotka ali v povprečju za 
13 % letno. Pri tem se je masa 
otroških dodatkov povečala le ne­
znatno za 8,1 odstotka letno. Pri­
čakuje se, da bodo tem ugotovit­
vam sledili novi predpisi, ki bodo 
regulirali izplačilo otroških dodat­
kov v skladu z razvojem zadnjih 
let.

☆

Elektrifikacija železniške proge 
Zidani most — Šentilj je planirana 
za leto 1969/1970. Z elektrifikacijo 
se želi doseči povečanje tranzitne­
ga prometa, predvsem pa uvedbo 
večjih prometnih hitrosti na tej 
progi. Levji delež stroškov se na­
naša na odsek Zidani most—Celje, 
kjer je potrebno progo na mnogih 
ovinkih speljati tako, da bo dopu­
ščala z večjimi radiusi znatno po­
večanje brzine vleke. Tudi rešitev 
danes nemogočega problema celj­
skega vozlišča, čigar ranžirna po­
staja ima kapaciteto komaj 400 
vagonov dnevno (ob dejanski ob­
remenitvi 1000 vagonov dnevno v 
povprečju), je sestavni del te pla­
nirane rekonstrukcije. Žal — čas 
je do takrat zelo, zelo dolg.Motiv iz obrata

Foto: Fotoklub Emajl

Komunalna banka Celje
s podružnico CELJSKO MESTNO HRANILNICO in ekspozitu­
rami, objavlja drugo veliko nagradno žrebanje.

V poštev pridejo vsi vlagatelji, ki bodo v času od 1. aprila 
do 30. junija 1964 vložili na hranilno knjižico najmanj 50.000 din 
in to vlogo vezali na odpovedni rok od 12 mesecev dalje, in 
vlagatelji, ki bodo vložili najmanj 100.000 dinarjev in ta znesek 
vezali za dobo 3 do 12 mesecev.

Take vloge sprejema Komunalna banka Celje, Celjska 
mestna hranilnica in ekspoziture v Žalcu, Mozirju, Laškem, Sl. 
Konjicah, Šmarju pri Jelšah, Šentjurju, Brežicah.

NAGRADE:
1 MOPED 
1 TELEVIZOR 
1 ŠIVALNI STROJ 
1 HLADILNIK 
1 SESALEC

Žrebanje bo dne 10. junija 1964, izid žrebanja pa bo objav­
ljen v časopisih Večer in Celjski tednik.

Razen žrebanja imajo vlagatelji še to ugodnost, da se nji­
hove vloge obrestujejo po višji obrestni meri od 5,5 do 7 %.

VLAGAJTE SVOJE PRIHRANKE, KORISTILI BOSTE SEBI 
IN SKUPNOSTI!

KOMUNALNA BANKA 
CELJE

Uporsko varjenje EMAJLIRANIH
IZDELKOV

Varjenje predstavlja pri izdelavi 
emajliranih izdelkov vedno neke 
določene težave, ki vplivajo pred­
vsem na povečanje slabše kvalite­
te. Na področju tehnike uporskega 
varjenja pa so se razvili novejši 
načini, ki znatno vplivajo na iz­
boljšanje kvalitete izdelkov, estet­
ski izgled in na nižje proizvodne 
stroške.

Eden teh novejših načinov upor­
skega varjenja je bradavičasto var­
jenje okovja na posodo, kot so ro­
čaji, držaji, izlivne cevi itd. Dose- 
daj uporabljena tehnika uporskega 
varjenja se dolgo ni spremenila, 
kljub temu, da je bil tudi na tem 
področju storjen velik korak na­
prej, kot ppr. elektronsko krmilje­
nje varilnega procesa, pnevmatski 
ali hidravljioni pogon strojev in 
podobno, svoj delež za razvoj upor- 
ske varilne tehnike je bil storjen 
tudi z vedno širšo uporabo dekapi- 
ranih pločevin.
Uporaba novejših strojev za upor­

sko varjenje je privedla do tega, 
da se da v izredno kratkem času 
(nekaj stotink sekunde) doseči zelo 
zadovoljive zvarne točke in s tem 
tudi večjo storilnost pri enaki ali 
pa celo boljši kvaliteti izdelka.

V glavnem se danes uporablja 
tehnika uporskega varjenja pri nas 
za privarjanje okovja na posodo. 
Oblika današnjih ročajev je taka, 
da zahtevajo zavihe, ki se tesno 
prilagajajo obliki posode. To zah­
teva velik asortiman ročajev, ker 
je potrebno za vsak primer poso­
de imeti poseben ročaj. Vedno pa 
ni enostavno prilagoditi zavih 
okovja na plašč posode in tako na­
stanejo med plaščem in zavihom 
špranje, ki se popolnoma ne zapre­
jo niti pri dosedanjem točkovnem 
varjenju. Omenjene špranje pa so 
dostikrat izvor napak pri emajli­
ranju, kot so mehurji okoli zaviha 
na okovju in zažgani robovi na za­
vihih.

Da bi se okovje varilo na poso­
do brez večjih neugodnosti pri po­
znejšem emajliranju, je bila emaj-

lirska industrija prisiljena spreme­
niti nalegajočo obliko okovja in jo 
prilagoditi za uporsko bradavičasto 
varjenje.

Način bradavičastega varjenja 
se izvaja na posebnih uporskih sti­
skalnicah, v katere vpnemo poseb­
na orodja, prilagojena oblikam po­
sameznega okovja. Ta način zahte­
va skrbno pripravljena okovja in 
točno krmiljenje varilnega proce­
sa kot je varilni pritisk in varilni 
čas, kar se da danes enostavno do­
seči z uporabo elektronskega kr­
milnega sistema.

Prvi predpogoj je, da mora ime­
ti okovje na nalegajoči strani po­
sebno prilagojeno obliko v obliki 
bradavic. Površina teh bradavic, ki 
je v tem primeru varilni presek 
mora biti premišljeno določen, da 
se zajamči mehanska trdnost tako 
nastalega spoja. Ta oblika nalega- 
joče površine okovja mora dati 
možnost prilagoditve na telo poso­
de, tako, da ne nastanejo votline, 
ki bi utegnile biti izvor poznejših 
napak. Zaradi tega je potrebno pri 
samem varilnem procesu skrbno 
izbrati vrednosti — pritisk in čas. 
Kot zadnje mora biti nalegajoča 
oblika okovja prilagojena tako, da 
po končanem varjenju na izdelku 
ni nobene obdelave več. Najugod­
neje je, da sede okovje na plašč 
pod pravim kotom, vendar pa tej 
zahtevi, z ozirom na estetski izgled 
izdelka, ni mogoče vedno zadostiti.

Prednosti bradavičastega načina 
varjenja okovja so predvsem ne­
znatno število napak pri emajlira­
nju, cenejša izdelava nekaterih ro­
čajev, znatno manjši asortiment ro­
čajev, večja storilnost pri varjenju 
in končno lepši izdelek. Nedosta- 
tek pa je, da zahteva ta način moč­
nejše stroje, kompliciranejša vpe- 
njalna orodja in daljši čas za pre- 
vpenjanje za prehod varjenja dru­
gega izdelka. Kljub naštetim nedo- 
statkom pa je tak način iz vidika 
manjšega izmečka in lepšega izgle- 
da izdelka znatno ugodnejši in ra­
cionalnejši. AD

Planinci 
so zborovali
Dne 20. februarja 1964 so zboro­

vali naši planinci v dvorani skup­
ščine, ki je bila skoraj polna čla­
nov planinske skupine »Emajl«. Po 
pregledu sklepov, ki so jih sprejeli 
na lanskoletnem občnem zboru so 
ugotovili, da so bili vsi sklepi iz­
vršeni.

V teku prejšnjega leta so prire­
dili izlet na Veliko planino, na Je­
zersko in dalje na Celjsko kočo. 
Izleti so dobro uspeli. V mesecu 
avgustu pa je bil tudi izlet v Ju­
lijske Alpe, ki je postal že tradicio­
nalen. Posamezne planinske skupi­
ne so obiskale Bjelašico v Bosni in 
Švicarske Alpe. Poleg tega so orga­
nizirali še nekaj manjših izletov v 
bližnjo celjsko okolico.

Tudi v letošnjem letu imajo pla­
niranih več izletov. Sli „odo v Ju­
lijske Alpe, po poteh XIV. divizije 
itd. Snemali bodo tudi kratek film 
s planinsko tematiko.

Povedali so nam, da bodo še na­
prej sodelovali z našim listom in 
nam dostavljali članke. Upajmo, da 
bodo to res storili.

Izvolili so desetčlanski odbor, 
katerega predsednik je neutrudni 
planinec Vili Svet.

Po končanem občnem zboru j e ' 
Vili Svet predaval o lepotah Svi-

SpounauansKega specializirane­
ga sejma gospodinjskih in kovin­
skih izdelkov v Kolnu se je letos 
udeležilo 1919 razstavljalcev, od 
katerih odpade 548 na tuje razstav- 
ljalce. Sejem, ki dovoljuje ogled 
samo trgovcem — nakupovalcem 
ter industrijcem —, si je ogledalo 
52.800 ljudi, od tega 9470 izven- 
nemških obiskovalcev iz 54 držav 
sveta. Poleg Zapadne Nemčije se 
je sejma udeležilo tudi mnogo raz­
stavljalcev iz Nizozemske, Belgije, 
Francije, Švice, Avstrije, Velike 
Britanije in Danske. Ogled sejma 
je pokazal odločno usmeritev kup­
cev in tudi proizvajalcev na pro­
izvodnjo samo najboljših kvalitet 
blaga. Cene so ostale stabilne z iz­
jemo štedilnikov in sobnih peči, 
čigar cene so bile povečane za 
3 % radi dviga mezd in skrajšanja 
delovnega časa v Nemčiji od 1. ja­
nuarja odn. 1. aprila 1964 dalje. 
Razstavni prostor je obsegal 120 
tisoč kvadratnih metrov zaprtega 
izložbenega prostora.

V POJASNILO K ČLANKU 
»REMONTNA EKIPA«

Remontna ekipa v EE-1 je bila 
sestavljena iz orodjarjev posamez­
nih delavnic z namenom, da se ti, 
ker so bili predvsem mladi fantje, 
svojemu delu priučijo, vršijo pre­
ventivo in skupno popravljajo več­
je okvare tam, kjer je to najnuj­
nejše. To so tudi v redu vršili. Ker 
pa je okvar ogromno in v raznih 
delavnicah temu niso bili več kos, 
so delavnice negodovale zaradi 
vrstnega reda. V splošnem pa je 
ekipa omogočila EE-1 manj moteno 
delo. Ne izključujem napake, ki se 
lahko naredijo pri vsakem delu in 
tisti, ki so jih delali, so se sami iz­
ločili iz grupe, ne sme se pa zato 
obsojati celo grupo.

Trditev, da je bilo ugotovljeno, 
da sta za neko delo porabila dva 
delavca 4 ure, medtem ko bi en de­
lavec bil gotov z istim delom pol 
ure je iluzorna in neresnična. Ce 
že hoče nekdo o nečem govoriti in 
pisati mora to dobro poznati, zato 
mi ne zamerite, če se bom poslužil 
Prešerna: »Le čevlje sodi naj ko­
pitar.«

Drugo veliko 
nagradno žrebanje
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Ko sem šel po opravkih v skla­

dišče gotovih izdelkov so mi pove­
dali, da pri njih »odletava« emajl 
s posodo. No, sem mislil. Z emaj­
lom odletava j o tudi dinarji.

Ko sem pregledoval nekatere na­
še emajlirane artikle sem opazil, da 
imajo »ošpice«. Mozoloki ošpic 
so še kar lepi in upajmo, da se bo 
le našel zdravnik, ki jih bo odpra­
vil, sicer bodo oni odpravili nekaj 
s trudom zasluženih dinarjev.

Naneslo je tako, da sem se zna­
šel na dvorišču, kjer se nahaja ma­
terial za pocinkane usluge, odnosno 
izdelki za usluge, ki so že pocin­
kani. Sicer pa bi jih ne bilo treba 
pocinkati, ker so tako blatni, ko so 
že pocinkani, da se ne ve, kaj je 
pokril cink in kaj blato. Sicer pa 
je vsaka stvar za nekaj dobra. Kar 
ne pokrije cink, pokrije blato.

Ko sem hotel priti do skladišča 
odpreskov sem ugotovil, da je to 
nemogoče. Obuti sem moral gumi­
jaste škornje, da sem lahko prega­
zil blato.

Videl sem tudi nekatere pocin­
kane lonce, ki imajo to dobro last­
nost, da nobena tekočina v njih ne 
ostane, ker jo dno kar samo izloči.

Sesalec za prah v emajlimici mi 
je povedal, da so ga že prestavili 
10 m vstran od prejšnjega prosto­
ra, sicer pa še ne obratuje. Upa, da 
se zaradi tega ne bo treba prito­
žiti na delavski svet ekonomske 
enote.

Ko sem odšel po končani službi 
iz tovarne, sem svetoval vsem vra­
tarjem, naj povedo tistim, ki zamu­
jajo službo, da vem za dobrega 
urarja, ki jim bo lahko ure popra­
vil. Nagajin

Za smeh in dobro 
voljo

Pripomba na osnutek statuta
Komisija za izdelavo osnutka Sta­

tuta je dobila od tehničnega sek­
torja naslednjo pripombo: »Vsi od­
stavki v 61. členu osnutka naj se 
črtajo, razen prvega in zadnjega.«

Komisija je ugotovila, da ima 61. 
člen osnutka statuta samo tri od­
stavke.

Rekreacija
Kaj pa ti je danes Peter, da ti ne 

gre delo od rok?!
Veš Stane, sem na rekreaciji, ker 

delam popoldne honorarno.
Posebne naloge

Ivek, zakaj nisi danes dosegel 
norme?!

Veste mojster, imam posebne na­
loge, ki ne spadajo k normi.

Opravljeno delo
No Miha, kako si se pa danes 

odrezal pri produktivnosti?
Odlično! Sedem ur sem sejal na 

seji in zdaj čakam, da bo kaj 
zraslo.

Koga se Frakelj boji
Neja, kaj misliš, zakaj se Frakelj 

nič več ne oglasi v topilnici emaj­
lov?

Zato, ker že od nekdaj ne mara 
mineštre in se boji, da bi mu ser­
virali češko glino.

Vroča tla
Jožek si je'ogledal pocinkoval 

nico in mu nikakor ni šlo v glavo 
zakaj so tam tla tako vroča. Ko je 
vprašal kolega naj mu to objasni 
je ta odgovoril: »Ja, Jožek! Tla so 
zato tako vroča, ker se je v njih 
vžgala masa dinarjev.«

Izobraževanje
Mica, sedaj ko si na delovnem 

mestu kontrolorke ali se namera­
vaš strokovno izpopolniti za ta 
posel, saj je zelo važno in po­
membno za kvaliteto, da znaš pra­
vilno snemati posodo iz tekočega 
traku?

Da. Prijavila sem se na knjigo 
vodski tečaj.

Leteči emajl
Tinč! Ali veš zakaj odleta ve 

emajl od krožnikov in druge po 
sode?

Da, Roman. Odletava zaradi le 
tečih krožnikov.

Mladinski dom v Celju?
Skoraj desettisoča mladina v 

Celju nima svojega mladinskega 
doma. Ta problem je Občinski ko­
mite mladine sprožil na Občinski 
skupščini, ker pa ni finančnih sred­
stev, je ostalo vse po starem. Za 
mladinski dom je predvidena stav­
ba kina Union, katero pa bo po­
trebno adaptirati in pri tem poma­
gati z udarniškim delom.

Znano nam jfe, da celjska mladi­
na nima svojega doma oziroma 
prostorov za svoje dejavnosti. Šte­
vilo mladine v komuni naglo na­
rašča in bo kmalu doseglo 10.000 
članov. Zato bi bilo prav, da 
končno tudi mladina v Celju dobi 
svoje prostore.

Zato so predstavniki Občinskega 
komiteja Zveze mladine v Celju 
postavili to vprašanje na zasedanju 
Občinske skupščine. aZnimivo je 
dejstvo, da vsi forumi vidijo potre­
bo po mladinskem domu, vendar se 
kljub temu vprašanje nekako ne 
premakne z mrtve točke.

Mladinski dom je predviden v 
sedanji stavbi kina »Union«. Za 
preureditev sedanj ihv prostorov bo 
potrebno precej finančnih sredstev, 
s katerimi pa trenutno Občinska 
skupščina ne razpolaga. Vendar to 
ne sme biti vzrok, da se misel na 
mladinski dom povsem opusti. Pri 
adaptaciji prostorov (če se stavba 
ne bi v bližnji bodočnosti rušila) 
bi lahko pripomogli z oblastnimi 
akcijami vsi mladinski aktivi v ko­
muni. Te delovne akcije naj bi ak­
tivi izvedli vsak v svojem pod­
jetju, saj ima vsak aktiv v komuni

predvideno število delovnih ur, ki 
naj jih v letu 1964 opravi. Naš 
mladinski aktiv ima predvidenih 
7000 ur. Delovne akcije so zamiš­
ljene tako, da bi se denarna sred­
stva, ki bi se na ta način ustvarila, 
vlagala na poseben račun v banko 
namensko za mladinski dom.

Vsekakor bi bilo potrebno, da 
mladi občinski odborniki forsirajo 
to vprašanje na Občinski skupšči­
ni, mladinski aktivi v komuni pa 
morajo takšne akcije bolj podpreti 
kot doslej.

BF

V začetku aprila je bila v Ljub­
ljani prva konferenca ZMS, katere 
se je udeležil tudi naš član kolek­
tiva tov. Zlatko Podgajski. Konfe­
renci so prisostvovale tudi tuje de­
legacije ter razni naši visoki funk­
cionarji. Na konferenci je bilo 178 
delegatov.

Referat o socialistični vzgoji 
mladine je prebral tov. Tone Flor­
jančič, predsednik CK ZMS. Pouda­
ril je, da morajo mladi ljudje po­
znati program ZKJ in Ustavo, da se 
hitreje in učinkovito vključujejo v 
družbeno dejavnost. Govoril je

na strokovnih predavanjih izpopol­
njevala v svojem poklicu. V neka­
terih šolah so že uvedli v učnih 
programih tudi program filmske 
vzgoje, toda to le po 10 ur letno. 
Program filmske vzgoje je potrebno 
uvesti v vse šole. Na višjih šolah 
se pojavlja problem zveze študen­
tov in se opaža nezainteresiranost 
v organih samoupravljanja na šo­
lah.

Mladi ljudje morajo aktivno raz­
pravljati o sistemu delitve osebne­
ga dohodka. Nizki osebni dohodki 
zapirajo danes razvoj trgovine in

tudi o moralni vzgoji mladega člo­
veka ter o pravicah in dolžnostih 
mladega upravljalca.

Temeljni elementi nove sociali­
stične morale so predvsem družbe­
na odgovornost in disciplina. Mladi 
ljudje se morajo aktivno zavzemati 
za oblikovanje in uveljavljanje teh 
elementov, jih osvajati in postav­
ljati proti ostankom stare morale. 
Dosledno se morajo boriti za hu­
manizem v odnosih med ljudmi v 
delovnih organizacijah, v družbe­
nih organizacijah, skratka v vsem 
družbenem življenju. Pomembno 
je, da se taki odnosi formirajo v 
vzgojnem procesu pri medseboj­
nem tovarištvu, spoštovanju in 
medsebojni solidarnosti.

Danes se pojavljajo potrebe po 
mladinskih domovih in klubih, kjer 
bi mladina našla razvedrilo in bi se

turizma. V gospodarskih organiza­
cijah se opaža nezainteresiranost 
tehnične inteligence in ti mladi 
ljudje bi se morali aktivneje vklju­
čiti v družbeno dejavnost v kolek­
tivih.

V razpravi je sodelovala tudi 
tov. Vida Tomšič, predsednica 
glavnega odbora SZDL in poudari­
la, da, ko govorimo o socialistični 
vzgoji mladine pomeni, da govori­
mo o razvoju celotne naše družbe, 
ki hoče prva uvesti dejansko 
upravljanje, zato je pomembno 
kakšne dolžnosti opravlja naš člo­
vek. Mladi ljudje morajo biti spo­
sobni, da sodelujejo v samouprav­
nih organih. Naš človek nai raz­
pravlja o plodovih svojega dela in 
kaj je potrebno storiti, da bo samo­
upravljanje doseglo določeno vse­
bino.

V Celju je bilo končano pod po­
kroviteljstvom občinskega sindi­
kalnega sveta, občinsko šahovsko 
prvenstvo za leto 1964.

Na tem turnirju je sodelovalo 10 
sindikalnih ekip, med njimi tudi 
sindikalna sekcija »Emajl«.

Ekipe so bile razdeljene v dve 
skupine:

1. skupina:
Cinkarna, Ingrad, Veležitar, Ob­

nova;
2. skupina:
Železarna Štore, Emajl, Aero, 

Banka, Avtobusni promet, Elegant.
Zmagovalec 1. skupine je bila 

Cinkarna pred Ingradom. Zmagova­
lec 2. skupine je bila Železarna 
Štore pred Emajlirano.

Proti pričakovanju je v finalu 
Železarna Štore premagala Cinkar­
no in s tem osvojila prvo mesto na 
občinskem prvenstvu.

Za tretje in četrto mesto sta

igrali »Emajl« in Ingrad. V  tem 
dvoboju je Emajlirana premagala 
Ingrad tri in pol proti dva in pol in 
s tem osvojila tretje mesto.

Rezultati posameznih partij:
Pertinač : Štrajher remi. Ivanič :

ing. Cijan 1:0, Škoberne : Borov- 
šak 1:0, Ahtik : Trebušak 1:0, Bog­
danovič : Tavželj 0:1, Žgank : Pav­
lin 0:1.

S to zmago je sindikalna ekipa 
potrdila svoj lanskoletni uspeh ter 
s tem dosegla tradicionalno III. 
me9to.

Foto: Fotoklub Emajl
Dne 12. aprila je bila seja ustanovne skupščine LT v sejni dvorani 
DS. Vsebina razprave se je nanašala na to, kako poživeti delo LT 
v kolektivu in na strokovno izobraževanje

Pred kratkim so strelci SD »Tem­
po« zaključili okrajno liga tekmo­
vanje z zračno puško. Tekmovali 
so v 8 skupinah in v 9 kolih. Naši 
strelci so bili prvaki v svoji sku­
pini v vseh kolih, kakor tudi v 
končnem plasmaju okrajnega tek­
movanja, tako da je SD »Tempo« 
doseglo prvo mesto v okraju.

Na tem tekmovanju so se najbolj 
izkazali: Štrajher Jože, Vanovšek 
Viki, Koželjnik Marica in Cvek 
Marjan.

Na okrajnem prvenstvu za zlato 
puščico v Sevnici so naši strelci 
dosegli zelo lepe rezultate, najbolj­
ši med njimi pa je bil Sršen Ervin.

Dne 12. 4. je bilo tekmovanje za 
zmagovalca zlate puščice na re­
publiškem prvenstvu v Trbovljah, 
kjer se je naš strelec Sršen Ervin 
plasiral na 3. mesto.

Dne 17. 4. popoldne je bilo pro­
pagandno tekmovanje strelcev SD 
»Tempo« na strelišču Golovec. Po 
končanem tekmovanju so razdelili 
nagrade najboljšim strelcem v do­
sedanjem tekmovanju.

Samotni domek v planinah

Sem kratkoviden

Prva konferenca ZMS



© £A M 6$ih eG >

Iz popolnih zapiskov
Kupec si lahko izbere katere vr­

ste krompirja želi. V mrežah je 
krompir sortiran po sortah, beli, 
rdeči, kifeljčar in ne vem še vse 
katere vrste. Sam sem preštel na 
neki manjši stojnici, da je imel pro­
dajalec na razpolago sedem vrst 
krompirja. Seveda so bile cene za 
posamezne vrste različne. Na tržni­
cah je zaradi obilice blaga izredno 
živahno, prodajalci glasno vabijo 
kupce in hvalijo svoje blago. Naše 
celjske gospodinje bi bile presneto 
zadovoljne, ko bi bila naša tržni­
ca po asortimanu in količini vsaj 
za desetino tako založena kot je 
tam vsaka manjša periferna tržni­
ca. Še zlasti pa bi bile zadovoljne, 
če bi naša zelenjava in sadje bili 
vsaj približno take kvalitete in ta­
ko skrbno očiščeno. Kajti marsika­
tero blago, ki se v celjskih zele­
njavnih trgovinah košato ponaša z 
napisom JUS I, bi tam ne prišlo ni­
ti na stojnice.

Ravno tako bogata je izbira sve­
žega mesa vseh vrst in mesnih iz­
delkov. So pa cene precej višje in 
ne tako stabilne kot pri ostalih 
kmetijskih pridelkih. Zlasti zelo in 
stalno naraščajo cene govejega 
mesa. Vedeti moramo namreč, da 
Francozi kuhajo vse v glavnem na 
maslu ali vsaj na olju in da od 
vseh vrst mesa najbolj čislajo go­
veje meso, katerega znajo baje pri­
praviti na sto in več načinov. Zato 
je od vseh vrst mesa najdražja go­
vedina. Parižani zlasti radi jedo go­
veje bifteke in zato večkrat, ko 
govorijo o standardih ali življenj­
skih stroških, govorijo ali gledajo 
to skozi prizmo cen bifteka. Prav v 
času, ko smo bili v Parizu, se je 
cena govejega mesa zopet znatno 
dvignila. Povprečni Francoz je ti­
ste dni govoril samo o bifteku, vra­
tar našega hotela, mi je takoj na­
slednje jutro potožil, da si bosta z 
ženo zdaj le redkokdaj lahko še 
privoščila biftek, časopisi pa so na 
prvih straneh z debelimi naslovi 
prinesli to vest. Novica je potisnila 
vstran vse ostale politične dogod­
ke, saj je tako važno in bistveno 
posegla v življenje povprečnega 
Parižana.

Poleg tega je v Parizu tudi zelo 
pereč problem brezposelnih in brez­
domcev, katerih število je precej 
visoko. Zlasti žalosten je pogled na 
številne brezdomce, ki oblečeni v 
borne cape z nahrbtnikom na rami, 
v katerem prenašajo s seboj vse 
svoje premoženje, podnevi počasi 
in brezciljno tavajo okrog, prosijo 
miloščine na prometnih točkah ali 
čakajo ob restavracijah, gostilnah 
in hotelih na ostanke jedi. Ko pade 
nad mesto noč (okoli 23. ure) si 
poiščejo prenočišče. Prenočujejo 
kjerkoli, na manj obiskanih hod­
nikih in na peronih podzemne že­
leznice, pod oboki mostov, na ploč­
nikih cest, na klopeh v parkih, v 
prostorih pri navznoter pomaknje­
nih vhodih prodajaln ali nad rešet- 
kemi ob robu pločnika, iz katerih 
izhaja topel zrak iz kuhinj ali lo­
kalov v nizkih pritličjih. Povsod, 
kjerkoli si že najdejo primeren 
prostor, si pogrnejo tla z borno 
platneno preprogo ali z papirnato 
vrečo. Za zglavje služi nahrbtnik, 
preko lica-pa si nataknejo kapo ali 
klobuk in mirno zaspijo, ne meneč 
se za množico ljudi, ki hitijo mimo. 
Ravno tako se tudi vsa mimo hite­
ča reka ljudi prav nič ne ozira na 
speče brezdomce, in spet so tujci 
tisti, ki zmajujejo z glavo in se 
ustavljajo ob teh številnih nesreč­
nežih s pogledi sočustvovanja in 
usmiljenja. Ti brezdomci in njihov 
beden način življenja predstavlja­
jo črn madež za tamkajšne oblasti, 
ki ničesar ne ukrenejo, da bi ka­
korkoli izboljšale njihov mizeren 
položaj. Mestne ulice čistijo pono­
či tako, da odprejo vse hidrante na 
njih. Ogromna količina vode teče 
po več ali manj nagnjenih ulicah, iz 
katerih splakuje vso tekom dneva 
nabrano nesnago in odpadke. Na 
koncu še pometači z ogromnimi 
metlami poberejo ostale večje od­
padke, ki jih tekoča voda ni od­
plavila v kanale. Kljub temu so 
ulice podnevi kaj kmalu onečišče- 
ne in postlane z različnimi odpad­
ki, papirjem, ostanki sadja itd. Tu-

K r iž a n k a
29. središče vrtenja; 31. zlata pali­
ca; 33. mesto in luka na francoski 
rivieri (Ažurna obala); 34. popol­
noma ista.

NAVPIČNO: 1. naš izdelek; 2. 
predel za starim gradom, pod celj­
sko kočo; 3. ploskovna mera; 4. ni 
nov; 5. italijanska denarna enota;
6. mera za težo zlata v Gvineji; 7. 
soglasnik in samoglasnik; 11. svet­
niški sij; 13. nota iz solmizacije; 16. 
ocet; 18. mesto v Egiptu po kate­
rem se imenuje največji jez za 
hidroelektrarno, ki jo gradijo na 
reki Nil; 21. črki iz začetka abe­
cede; 22. veznik; 23. naziv za raz­
stave posameznih skupin likovnih 
umetnikov, tudi prostor v stano­
vanju, ki služi za sprejem gostov; 
25. naziv milanske operne hiše, 
tudi stena; 26. judovsko moško 
ime; 27. obrok, delež; 30. kemični 
znak za Silicij; 31. oslovski glas;
32. kemični simbol za Germanij.

—'S V—

VODORAVNO: 1. listnato drevo, 
simbol Slovanov; 4. glorija, sloves; 
8. termin precej neopredeljenega 
pomena s katerim se zajemajo psi­
hični refleksi spolnega nagona, 
včasih tudi samo seksualno razbur­
jenje,- 10. nasprotno od noč; 12. 
čuvarji odgnjišča pri starih rimlja- 
nih; 13. trinajsta črka abecede; 14. 
grški bog ljubezni; 15. kemični 
simbol za Radij; 16. duša pri starih 
Egipčanih; 17. votla palica; 18. pr­
va črka; 19. kemični znak za Litij, 
tudi kitajsko ime; 20. bogati grški 
lastnik ladij, ki mu večkrat dela 
družbo znana ameriška igravka 
starejše generacije, Greta Garbo;
24. ime, naziv nemških jurišnih, 
elitnih oddelkov v drugi svetovni 
vojni; 26. mesto v Banatu, na progi 
Pančevo—Vršac; 28. reka, ki izvira 
v Krkonošah in teče skozi Češko­
slovaško, obe Nemčiji in se steka 
v severno morje pri Cuxhavenu;

(Nadaljevanje)
di tu namreč vlada popolna svobo­
da, vsakdo lahko na vsaki ulici, pa 
čeprav je to ena izmed najbolj pro­
metnih, mirne duše odvrže na tla 
kar hoče, cel časopis ali olupek 
banane in zato ne bo nihče kazno­
van.

Mednarodni emajlirski kongres 
je bil v ultra moderni sedem 
nadstropni zgradbi UNESCO (orga­
nizacija Združenih narodov za 
vzgojo, znanost in kulturo). Pala­
ča UNESCO je zgrajena v obliki čr­
ke Y v tlorisu. Zgrajena je bila 
leta 1955 na površini 3 ha in pred­
stavlja najbolj znano moderno pa­
lačo na svetu. Pri projektiranju so 
sodelovali najbolj znani arhitekti 
(med njimi tudi znani Le Corbu­
sier) in umetniki iz raznih dežel 
sveta, zemljišče je podarila fraco- 
ska vlada, gradivo za objekt je 
prispelo iz raznih delov sveta (npr. 
norveški kvarc, francoski granit, 
italijanski marmor itd). Notranjo 
opremo posameznih prostorov in 
dvoran pa so brezplačno prevzele 
v izdelavo posamezne države, čla­
nice OZN.

Pri notranjem dekoriranju pro­
storov je sodelovalo več svetovno- 
znanih slikarjev in kiparjev (Pi­
casso, H. Moore, Tamayo). Pred 
zgradbo se nahaja nekaj drznih 
skulptur raznih umetnikov, za 
zgradbo pa je japonski vrt, ki ga 
je uredil Japonec I. Noguši.

Unesco -— poslopje je tako v ce­
loti mednaroden objekt. V eni iz­
med njihovih številnih in sodobno 
opremljenih dvoran so se vrstila 
strokovna predavanja. Vsa preda­
vanja so se simultano prevajala v 
3 jezike, angleški, francoski in nem­
ški jezik. Poslušalci si nataknejo 
slušalke in s pritiskom na določen 
gumb si vsakdo lahko izbere jezik, 
v katerem želi poslušati posamez­
no predavanje. Na prejšnjem emaj- 
lirskem kongresu, ki je bil pred 
dvemi leti v Benetkah, Italija, so 
takrat prevajali poleg gornjih treh 
jezikov, še v italijanskega. Ker v 
Parizu tega niso sltorili, je precej 
številčna italijanska delegacija 
vložila na kongresu bučen in oster 
protest. Italijani so celo zagrozili, 
da bodo kongres takoj zapustili, če 
ne bo ugodeno tej njihovi zahtevi. 
Da bi jih pomirili, so organizatorji 
to tudi obljubljali iz dneva v dan, 
češ takoj čim bodo odstranjene 
manjše tehnične ovire; na koncu 
je kongres končal svoje delo brez 
italijanskega prevajanja.

Na kongresu so bili prisotni 
Francozi, Angleži, Švicarji, Italija­
ni, Nemci, Španci, Nizozemci, Bel­
gijci, Avstrijci, Čehi, Švedi, Norve-

žani, Amerikanci in mi trije iz Ju­
goslavije. Vseh udeležencev je bilo 
244 in so poslušali 13 strokovnih 
referatov.

V okviru kongresa je bil orga­
niziran tudi ogled 3 francoskih 
emajlirnic v bližnji okolici Pariza.

Sestav udeležencev je bil na­
slednji:

proizvajalci frit, instituti iz emajl- 
ne tehnike, proizvajalci pločevine 
in predstavniki tovarn emajlirnic 
pločevine in emajlirnic litega že­
leza.

Kongres se vrši vsaki dve leti in 
vedno v drugem kraju. Cilj sesta­
janja je v tem, da se na tem kon­
gresu iznesejo najnovejši dosežki 
iz emajlne tehnike, tako na polju 
emajliranja, kot tudi opreme za 
emajlirnice. Tu se srečujejo ino­
zemski strokovnjaki, se medseboj­
no spoznavajo in izmenjavajo svo­
ja osebna gledišča. Dalje se na teh 
kongresih dobijo nove iniciative in 
smernice za delo v naslednjem ob­
dobju. Dobili sipo občutek, da se 
na tem kongresu iznašajo izkušnje 
brez nekih omejitev. Posebej se ho­
čejo izkazati posamezni proizvajal­
ci emajlov, ki s svojimi najnovej­
šimi dosežki propagirajo istočasno 
svoje nove izdelke. Vsi referati in 
diskusije podležejo strogi kritiki 
ostalih poslušalcev, ki so bilo iz 
konkurenčnih, bilo iz znanstvenih 
razlogov zelo kritični. Na tem kon­
gresu se je poizkušalo predvsem 
izzvati predstavnike iz Amerike, da 
bi oni podali najnovejše stvari iz 
pridobitev njihovega instituta in 
njegovega dela v Ameriki, ker pri­
dejo novosti z Amerike šele po par 
letih v proizvodnjo in uporabo na 
evropski trg.

Glavna misel tega kongresa je 
bila direktno emajliranje, uporaba 
emajlov na drugih področjih razen 
v dosedaj poznanih panogah in po­
izkusi z emajli na čisto novih po­
dročjih kot na svetlečem emajlu. 
Odkrivajo se nova področja za 
emajlno proizvodnjo kot emajlira­
nje izpušnih cevi v avtomobilski 
industriji. Uporaba emajliranih 
strešnikov za kritje streh. Dogna­
nje v gradbeniški tehniki, da je pri 
montažnih stavbah polnitev, ki se 
sestoji iz emajliranih plošč z aku­
stično in termično izolacijo veliko 
cenejši kakor pa 25 odnosno 30,35 
debeli zidovi iz betona, odnosno iz 
opeke. Iz tega kongresa izhaja 
predvsem tudi to, da emajliranje 
zahteva napredek ostale industrije 
kot črne metalurgije, kemične in­
dustrije, materialov za izdelavo lu- 

žilnih kadi itd.

MAJSKI CVET
Majski cvet 
ne oveni, 
ker cvete v srcih 
delovnih ljudi.

Majski cvet 
cvete povsod 
koder človek hodi, 
ker vodi ga k svobc

Cvet boža cvetje . . .
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